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ANALILATAYNTN

1.1 RIAUUDINIUIURG]

a [ L o a A o dl 1 o a
UNUEN 1.1.1 810U (Sequence) URIINUIUAZI ABRIATUNTAWLLTL N LazATRa I UA T

v
o

1 o : N = R ifluaauaesanuauass dasidiau a(n) WNUAE a, A9

a={(1,a1),(2,a2),(3,as),....,(n,a,),...}
IHB99N a,, FENATL n 1aND TUASUAL (n, a,) AUUAZIARUAAL o AotdtyanEnl

. .
{ai,as2,a3,...,apn,...} WD ay,a9,a3,...,an,... WIB {a,}

Aaage 1.1.2 aFNAmeUlutevdg IiaNy sl

{a1,as,a3,...;an, ...} | a1,a9,a3,...,an, ... {a,}

1,2,3,...,n, ...

{1,3,5,7,..}

2,7,12,17, ...




2 UNA 1. AIALUAZELNTN

unileny 1.1.3 1 {a,} iluaiuaesauinese uay L € R azna1291 L {luaiinees {a,}
friawfle drusuauauaienan & o o agil N e N Al

la, — L <& 9 a1l e > N

WAZTAUUNUAEATYANES  im a, = L

n—oo

NOEHUN 1.1.4 W7, t € R iluduAingda azléon

1 o
1. im — =0 Wa t>0
n—oo M
2. im =0 Wa || <1
n—oo

ARENg 1.1.5 A9NANAsa b

1. lm 37727 3. im 1
n—oo .n%oon n

2. iim n73 4. iim 27"

NOHJUN 1.1.6 W {a,} uaz {b,} TUAIALIDIRNUINATI WAL L, M, k € R
WeN im a, = L WAL 1im b, = M azlaqn

n—oo n—oo
dl 1 o/
1. im k=k WA & WUANAgRD
n—oo
dl 1 o/
2. im ka, =k im a, =kL e k uAAasa
n—oo n—oo

3. im [an +by] = im a,+ im b,=L+M

n—oo n—oo n—00

4. im [a, —by] = 1m a, — im b,=L—M

n—oo n—oo n—oo
5. Im ap-b,= Im a,- lim b,=LM
n—00 n—00 n—00
lim @ 1
an n—oo " L =
6. lim —=—"T—=— B M #0
o0 b, im b, M 7
n—o0
m PR
7. im (@)™ = ( lim an> =L" e m e N
n—oo n—oo
8. im %/a, = n/im a,= VL WameNuar VL eR

n—oo n—oo



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

L d 1 1 aa 1 ‘éj
AREN 1.1.7 mmmammiﬂu

- n’+n+3 VorZ ¥ 1
1. lim —m—m—mmm— 3. lim
n—oo 1 — 3n + 2n?2
. 3n + 2n+1
2. ngnoo m 4. lim (n - \/ﬁ)

n—oo

s % o o o a P2
NYBIUN 1.1.8 9 {a,} HUANALTBIAIWINAT @31@1’]

im a, =0 NeaLe

im |a,| =0
n—r00 n—00
L d 1 1 aa 1 d’l
AR 1.1.9 mmmammaiﬂu
—_1\" cosnm
’] lim ( 1) 2 lim
n—00 n




4 UNA 1. AIALUAZELNTN

NYHIUN 1.1.10 The Squeeze Theorem
W {an}, {b,} WA {c, } LIUAALURIANUINATS 61 ng € N 118 L € R a9

4y <by <,  NNUIUEL 1 > ng

WAY im a, = Im ¢, =L WA im b, = L

n—oo n—oo n—oo

ANAENe 1.1.11 asunA1aRmsa U

sinn sinncosn
lim ———

=\

v o [ o a { J o Qs 1 Y
unenn 1.1.12 1 {q, } HIua1AL29991191439 92n81991 {a, } L A1AUgLEN (convergent)
fislaile HANUIUT L 39 im a, = L wana1niu {q,} \{lu s1augaan (divergent)

n—0o0

ARt 1.1.13 asiarsoudnasuselliiiuardugudnvisegasn

' {M} 2 {ViTtn+1-n}

nt41



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

TUUN9NTALIEINITDUNERA im a,, WHAIANITUIAN

o T

v
o a o

e f uAeiF ARSI UALINTYN [1,00) WAE f(n) = a, NN 77 € N A3l

01 im f(z) =L, x W38 —0o WAD  iim f(z) = 1im a,

T—r00 T—r00 n—o0

ARt 1.1.14 asiarsaudnasusieliiduandugdnvisegasan

) (1)



6 lli/lﬁ 1. A1ALLAL <BNTN

a % o [ o a dl
UNULIN 1.1.15 W {n;} 1IUAIALIDIANUIUAT T
nE<ng <ng<---

AFUAIAY {a,} 10 7 W by = a,, a¥1A9 {b) HluadLNINaUR & 1Tunaidi oy, 209
a0 {a,} AzFEndnaal {b,} 91 anAusan (subsequence) 199 {a, }

ALY 1.1.16 A9aNFAIALNTANAALILREAY {n} NBENNURY 3 ANAL

= v o o aAaa o a % 2 o o 1 =
NYBHUN 1.1.17 030U {a, } Hanmduaiuauas L usaazlaan NNANALEREUDN {a,} N
aupLllu L

UNELR)
% o o a o o 1 dl 1 Y o [ %4 ]
1. D1aAUY {an} HAMALERENQBRN LA {an} Lﬂummugﬂﬂﬂ

dl aa 1 o % o o 1
2. BNAAU {a,} NADIANALEIBINANAGNNTY WAD {a,} uaALgRaN

"n
n+1

AIBENG 1.1.18 AILAAIIN { } \uandugesan



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

uwumu 1.1.19 @vﬂmqmmmmmmmmm {a,} § wAULAA (bounded)
Rreule Aerwiuaseuan M lan| <M NNneN

= v ° o 1Y kY ° o A
NHBHUN 1.1.20 0N {an} Lﬂu@qﬂ‘i_l@ll,‘]ﬂ LA {an} Lﬂummummumm

[

FIRENN 1.1.21 astNFnatNaIAUNNIaULm L lHTTuanAUg N

UNULIN 1.1.22 19 {a,,} HUAIALAURIUATS A2N81297 {a,,} 1TU

. RIAULAN (increasing sequence) AfaLia ap < Gppr NN n €N

—

2. A1ALAA (decreasing sequence) Asialile p > app1 NN EN

3. ﬁﬁﬁuvl.ajl,‘ﬁlu (nonincreasing sequence) ﬁlﬂ'mfliﬂ an > apy1 AN €N

4. anmuliam (nondecreasing sequence) Asialile an < apyr NN €N
1Az {a,} Wiu srdumaiien Areile {o,) Wussuldfssieug s lian

£% ] 1 o o 1 dgl o o =
AAIDENY 1.1.23 AILAANINAN mumiﬂmﬂummum\mm

" {%} 5 {nfl}




8 UNA 1. AIALUAZELNTN

= v ° o A o o = v ° o %
NHBIUN 1.1.24 0N {an} Lﬂu&’]ﬂ‘l_lll‘ll@‘i_lL“IJ[?]LL@‘EZ@’W@U‘I/]’NL@EIQ LA {an} Lfl“l«tL@'Wﬂ‘l_l@JL‘ﬂq

n

%4 [] 1 2 o o/ 1
AADENG 1.1.25 AILAASIT {—'} duansugidn
mn.



1.1. A1AUIBIIIUIUAT

LUUENUWA 1.1

1. aquanmsa

Van2 +1+n . (6”—1—n2
1.1 Iim ——— 1.7 lim ——
n—oo  \/n3 + 3 n—oco " +n
5 2 . 1
1.2 lim (2n +1)°1 —n) 1.8 im n?sin <—>
n—oo n4(2n — 1)3 n—o0 n
1\" 19 sin(n) — 2n?
1.3 nllamoo (1_E> ’ nlnoo n2_|-1
(3n%+1)
i vn? - 1.10 Jim —M—~
1.5 lim (=" D11 n?+vnt+1
n o0 . m
T n=oo 2+ v/nd +5
5—3n n
1.6 fim 112 im
o0 /1 + 5 n—o0 COS2n

a 1 o o 1 d” o o 1Y A 1
2. WNINTTUNIQATAL ﬁ]ﬂ1ﬂuLﬂu@WﬂU@lLﬂlqﬁ?®@lﬂﬂﬂ

2.1 tnn 2.5 i 2.9 i
' n? ' n(en +1) ' n(—=1)" +2
sin (&5 "4+ 2 14
2 n—(2) 2.6 {3 + } 2.10 _
n-+1 2n + 1 n(n+1)
2 n(2nt 341 2n —1)!
05 B 1" 27{6(f_+n%_)} 2A1{Lﬁ——l}
i+ 4 nt(em +2n) 2n + 1)!
\/ 9 -1 12n
2.4 M 28 m 212 n
2n 4 3n 2n+1 (2n)!
a 1 o o dla 1 dg/ o o 1Y = 1
3. AINANININANAL {a,} NHBNEa N iWuaAugdvzagaan
dI
3.1 a1 =1, apy1 = da, — 3 Wan=1,2,3,...
an, =
3.2 a1 =6, ap41 = — Wan=1,23, ...
n
3.3 a; =2 __dn ﬁ@ =1,2,3
O A = ,an+1—1+an n=1,429,...
1 o o 1 '3'3'5"'(27’1,— 1) o o [ = 1
4, WNAKBLINNIAL a, = Lﬂi&@ﬂﬂ‘i.l@“ﬂ”]ﬁﬁ‘ﬂ@ﬁﬂﬂ

n!

5. AQIMNANALRIANAL {V@i\/zvﬁ,w2\/2viwn}
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1.2 AYNTNUBIATUIUAS

UNUEIN 1.2.1 W {a,} HUANALIAIANUIUAT LAY

81:(11

52:a1+(12

83:a1+a2—|—a3

Sp=a1+ay+ag+--tan =Y a
k=1

i7eIn S, 91 Wauangas (partial sum) 184 n NALINTD {a,}

UNA 1. AIALUAZELNTN

wazFen {S,} A ﬂgnsuﬂﬁ’urs‘f (infinite series) IAIAUIUAGY 1190 BYNTH (series)

= = g o o ¢
TIALLULRUNWAIL AT AN

Zan:a1+a2+a3+---+an+---

n=1

nauJun 1.2.2 W {a,} uay {b,} HUAALIBIGIUIUAT 1A m € N waz ¢ luAAh ay

g
n
1. Zc =cn
k=1
n n
2 ank = cZak
k=1 k=1
n n n
k=1 k=1 k=1
n m n 1
4 ak:Zak—l—Zak Lfl’ﬂ l<m<n
k=1 k=1 k=m+1

ot

AN 1.2.3 07 Y (K +ck—c) =265 WWIA ¢
k=1



1.2, BYATNVBNAIUIUAT

NOHJUN 1.2.4 Telescoping Series
¥ {a,} Wuarauaasauouass azlaan

n

> (ar = appr) = a1 — ay,

k=1

L4 1 1 dﬁl
AR 1.2.5 mmmamﬂmiﬂu

100

1
" ;k(k+1)

me/ﬁ

NOHHUN 1.2.6 FATUBANA (Gauss' Formula)
n(n+1)

Zk:1+2+3+”'+”:T

11



12 UNA 1. AIALUAZELNTN
ad P2
NRHUN 1.2.7 axladn

- 1)(2 1
1. Zk:2:12+22+32+...+n2:”(”+ )(2n + 1)
k=1

n 1 2
2. KB =1+4+243 4. 40’ = [—n<n+ >]
k=1

ARgNg 1.2.8 asuuaLnsa il

100

1) (3k+1)

n=1

100

2. ) (2k+1)

100

3. ) (k—1)°



1.2, BYATNVBNAIUIUAT 13

1 1 oo
UndeN 1.2.9 i1 {5, } uandugn @ im S, = S e S € R axnanndn > a,

n—00
n=1

AYNTNGLI WAZITEN S 97 NALINTBIBYNTN TUTLULNUAIE
o0
Zan = lim S,=9
n—oo
n=1

o0
NOEJUN 1.2.10 W Y g, WILEUNTHIDINUIUNTI UAE m € N azlddn

n=1

0o , oo
1.3 a, usynaugidn Aseidle Y q, Wuaynsugidn

n=1 n=m

00 , 00
2. 3 a, luaynsuean Afewla Y a, uaynsugann

n=1 n=m

e 0o m—1
3. 01 ) a, lueynsugi uan > a, — > a, uaynsugudn

n=m n=1 n=1

NOHJUN 1.2.11 Telescoping Series Test
7 {a,} \TUAIAUTBIRNUINATI T i a, NAY 913D {a,} Hluaraugdn azladn
n—oo

o0

Z(an —py1) = a; — lim a,
n—0o0

n=1

e}
ol 1 a 1 1 U 1
AIBENG 1.2.12 WANRTUITIAYNTH Y WD uaynsugiinvisegean
nn



14 UNA 1. AIALUAZELNTN

Aaang 1.2.13 asiarsudreynsnse ltiduaynaugdnviseagaan

Znn+1 )(n+2)

n=1

ZI+W

4.
2 (n+1 \/_+n\/n+1

n=1
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o0

NOujun 1.2.14 WY o, Wueynaugdn udeazlddn im a, =0

n—00
n=1

nsNARaLaYnsNgaan (Divergent Test)
Tnaldnguésadunaemnu)uniiazladd
o0
kY ¥ 1
M im a, #0UA Y a, HuaynTugenn

n—00
n=1

AIaLg 1.2.15 Aguansdtaynsuse lliiueynsugesn
o

1. ZZiti 2. insin(%)

n=1

a a . . A dl 1
UNULIN 1.2.16 BYNTNLSUIANEA (Geometric series) AaaNINNog g1l

ZW"_l:a+a7‘+a7‘2+-~-+a7’"_1+"'
n=1

o0 |
= a 1Y A =
NHBHUN 1.2.17 BUNTNLTUTIALUR E ar™! Lﬂu’ﬂiéﬂi‘ll@il,"m e |r| < 1 TPaNNaLINTDY

n=1

a o
waziluaynsngaanide || > 1

AUNTNLLIL
i 1—r

Aaat1e 1.2.18 asiarsiudteynsnsie ltiduaynsngdnvisegaan
00 0 3n

1Y (=2)" 2, 2;5n1

n=1
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o0 oo 1
naujun 1.2.19 WY a, uaz > b, uaynugdn Ined o, 4 € R ilupassin azlia

n=1 n=1

> (aa, + Bb,) \dueynsugid

n=1

oo

Ay Z(aan + pb,) = af:an + Bf: b,
n=1 n=1

n=1

o [e.e]
NauYuN 1.2.20 W Y a, Wuaynsugid uaz Y b, ilueynangensn azldd

n=1 n=1

> (an +b,) uaunaugasan

n=1

ARRLNY 1.2.21 asiarsundnaynausia htidueynsugidvisegean
2n+1

1. 24—71

n=1

o 1 n
2. —
> (30 51)



1.2, BYATNVBNAIUIUAT

o > 2
A2ALNg 1.2.22 Z ((—g
n=1

o > (27 4+ 3
AIRENg 1.2.23 Z @ +37)

5n

n=1

" 1 U 1
+ — Lﬂu@uﬂ’j‘ﬁd@m’ﬁﬁdﬁl"ﬂ@@@ﬂ
n(n _|_ 1) q al al

’I’L>2 Y = 1
duaynsngidnvzagasn

17



18 lli/lﬁ 1. A1ALLAL <BNTN

[ 1 > 1 1Y A 1
MIDENG 1.2.24 ) Huaynsngiinvizagean
n—=

“1+2+3+---+n

oo 00 .
Aa28e 1.2.25 AENFIRL YN Y a, WAz Y b, iuaynsugasn vl

n=1 n=1

o0 oo
1. (an+b,) Hluaynsugesan 2. (an +b,) usynsugudn
n=1

n=1
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LUUENUWR 1.2

asiansnsdnaynsnselUiiuaunsngdnvisegenn dngidnasnananuesaynauiu

1'i(n—|—1)1(n+3) 11'i<n31>n

n=1 n=1
. —_—— . n —
— 3n2+1 — n+1
=1 > 1
3 13
2 2 Jni 1t
o oo ’]’L
4 {1+ — 14.
; < n> ;n(n+1)(n+2)(n+3)
. /4 3\" /1 1
5 — — 15. — —
> (5+(-3)) > (i)
— 3" + 5n 'n:1 2+ 1
003271 4n o 1
7 17.
10n Zn3—n
n=1 n=2
0057,”/_'_1 o
8 Z o 18 ZCOSn
n=1 n=1
> 1 1
9 - 19
;<n2+4n+3 ) “1+2+3+--+n

> 1
10. ;m 20.
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1.3 NISNAKAUBUUAUNNSA

NOHHUN 1.3.1 NMSNAFAULLLAUNNSA (Integral Test)
o0

oo 1 2

W a, uaynIna uInaig a, > 0 uag iuiarifupnaie Tellausimsil

n=1

1. f(n) =a, M neN
= 4! o ] QI = 1 dl 1
2. Wno e Naw f ifluieriduladiiy waziannumAaiaauwta [n, o)

3. tn:/ f(x)dx, n > ng

aldnn > a, dwaynsugidn d1 {t,} duasugudn

n=1
[e's)

WAy > a, fluaynsugean o1 {t,} uasugean

n=1

AARLNY 1.3.2 asiansanndnaynsnsie liidueynsugdniisegenn

[e.e] o

1
1'Zn?—l—l 2'Zn;—ll—l

n=1 n=1




1.3. NIINARDUKLLAUNNTA

Aaatng 1.3.3 asfiansundnaynsusialiiiflueynsugidnvzagaan

<. /nn
1. —_—

n
n=1

» 2 (2))

n—

=

21



22 UNA 1. AIALUAZELNTN
! & 1 !
a a . = = =l = ! o
unieNu 1.3.4 aYNTUN (p-Series) AvaynsniTawlugl Y~ — i p € R Wlupnsd
n
n=1

NOEGUN 1.3.5 aynsniazilueynangdn e p > 1 uazifluaunugesn We p < 1

AIRENN 1.3.6 AaNAnsundtaynsnsia liufluaynsugdnsagean

[e.9]

12% 3i<%+%>

n=1 n=1

(n_2 + (—2)")

3
Il
_
3
Il
_

NE
23
WE
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LUUENUWA 1.3

1 ] d” Y = ] Y a a o
1. amagaudaynusia didueynsugdvizegean Tnaldnimeaeuuuuduina

o0 2 o0

T ;n“n—i-l -8 ;nz(z:ti)
1.2 i—\/znli—l 1.9 2—2”24”
1.3 i% 1.10 in%_"s
=1 n=1
1427121” 1.11 iﬁlnn
15 3 T 112 Yt
=1 n=1
16n§::1n4nj4 1.132 e nin)
17i8i2(j) 1.14 i\\;_z
n=1 n=2

2. asnpaaudnaynsuselliiueynsugdnvsagaan

21§:n2 24§: fnn+1
' = \/n? ’ n n4

n=2
22y 25> (V34 |—
n=2 \?/ﬁ n=1 \/ﬁ

- 1 = (Inn 1
23 ) (e‘” +— ) 26 ) (— + —)
—— n/n n  nt



24 UNA 1. AIALUAZELNTN

1.4  nsnadaulagldnistdsauinsy

NaRJUN 1.4.1 nsvnadaulngldnsidFauiay (The Comparision Test)
¥ {a,} uaz {b,} Hua1ALTR991UIUATS ANNAINH ny € N A1

0<a, <b, AN n > ng

azlaqn

[e.e] oo
100> b, luaunaugidn uan e, uaynaugia

n=1 n=1

oo o
2. 01 " a, Wluaynaugaen uaa > b, luaynsugenn

n=1 n=1

(% ] 1 1 -daj 1Y A 1
AR 1.4.2 ampaaudneynause liflueynsugdvisagean

1 =, /n
1.Zn2+1 3272

n=1

<1 > /sinn 2
2. — 4. -
> (™)

n=1 n=1



1.4. manaaaylagldniaFainiey 25

NOHJUN 1.4.3 menadaulaeldnisilSauiiaunladiin (The Limit Comparision Test)
Wi {a,} waz {b,} HUANALTBI9UIUATE 61 a, > 0 WAZ b, > 09N 7 n € N LAY

an
im — =L

n—o0 n

dl o a = P2
W L Jus uuas 1T co a2 lAan

00 , 00
1.8 L>0 udd > b, duaynsugidn fsele ) a, Hwaynsugidn

n=1 n=1

o0 o0
2. " L=0 uaz) b, dusynsugdi uaa > a, uaynsugiin

n=1 n=1

o0 o
3. 0N L=o00 uaz y b, lueynsugesn uaa > a, usynsugesn

n=1 n=1

FREN 1.4.4 aanpaauanaynsusie itiiluaynsuguinvisagaan

'n:1n2+1 'n:13n2—|—n—|—1

5

DD s 2

n=1



26 UNA 1. AIALUAZELNTN

AR 1.4.5 asnpaaudneynuse lliflueynsugdvsagean

D 3';zn(n+1)

n=1

n+1 _n2
2.Zm 4.23

n=1 n=1



1.4. manaaaylagldniaFainiey

LUUHNUA 1.4

1 ] d” Y = ]
1. amagaudnaynusie htidueynsugidvisegean

= n?+1 = /n+(=1)"
1.1 P 1.9 _—
; (3n —1)* Z n
>, /1+cosn\* - tnn
1.2 _— 1.10 E —_—
;( n ) n=1 6n€n(n+2)

0 2 0
Ccosn n
1.3 321 (n+1) 1.11 3:1 TR

1.4 g% 1.12 g(nJrz)?’f””
1.6 in3315 1.14 Z\/n;i
1.7 ZW 1.15 nﬂeg—nn

1.8 ;% 1.16 24—”?’

dl o a dl [ 1
2. "NWWL\T@M%J‘U@\W’WHQH@N p "11\1‘1/]’11‘1)1@1@‘3‘3\1

—~ (n+1)p

dueynsugduaziduaynsugean

3. 11 {a,} HUAALNIELILA UAE ¢, > 09N 0 € N a3figanidn

3 (ni—”l)p duaunsugudn mn < p > 1

n=1
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28 1Ml 1. AALUAZBYNTH
1.5 ﬂ’]%‘?jL‘fI)']LLU‘lJﬁJNH%‘Eﬁ

UNULIN 1.5.1 1 {a,} LUAIALUIRNUIUATI UAT @, > 0 NN n € N aynanlug

o0

> (-1)"a, i f:(—w“an

n=1

(38109 AYNTUAAL (alternating series)

o0

NOHYUN 1.5.2 aUnINadL > (—1)"a, \ueynangid dsenadas 2 Geulsialii
n=1

1. im a, =0
n—oo

2. ﬁnoeN%\‘I any1 < a, NN >ng

(% ] 1 1 lej 1Y A 1
AaaLg 1.5.3 asnpasudnaynsnsia liiiduaynugdniisegesn

1. i (_Ti)n

n=1

— (-1)"n
2. -
nz:l n+1



1.5. nsgiiuuudnysnl

Aatng 1.5.4 aspaaudneaynuse ltiflueynsugidvsagean

— (D"
" ; n(n+1)

o0

=
2. _—
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30 UNA 1. AIALUAZELNTN

oo o0
NOHUN 1.5.5 07 Y |a,| Hueynsugid uar ) a, Wluaynsugudn

n=1 n=1

AIBENN 1.5.6 AR WNANULNNALUDINGHILN 1.5.5

ARt 1.5.7 aaaaudnaynuse lliiflueynsugdvsagean

oo

. Z COS251n2)

n=1




1.5. nsgiiuuudnysnl 31

24
1

a % > 1Y v A =
unileny 1.5.8 W > a, luaunsugiin uaFanaynsuiliniueynay

n=1
[e)
[ [ ¥ d v 1Y
1. gruuudNysal (absolute convergece) 11 )  a,| iluaynsugudn
n=1

1Y =

. o
2. arnuwuuNRauly (conditional convergence) e Z |ay| Lﬂumém‘mgj@ﬂﬂ

u
n=1

s 1 1 1 d” % o e A 1Y dd‘
Aaatne 1.5.9 awpaaudnaynause i WuesynsugduuuduysaiisagduuuiGewly

= (—1)"n
" ; n3 45




32 UNA 1. AIALUAZELNTN

|
a A

AR 1.5.10 amagaudnaynsusie i ueynsngduuuduysnivisegduuuieula

o) _12
> (2+)1

n=1

S

> arctann
> Z n?+1



1.5. nsgiiuuudnysnl

LUUENUWA 1.5

1 1 d” 1Y o e A 1Y dd‘
1. aanpgaudnaynause i Wuesynsugduuuduysaivsagduuuieuls

1.1 i (_n1!>n 1.9 i(—l)”sin (%)

n=1

1.2 Z 1.10 Z(—l)”arotann
n=1 \/ﬁ n=1
> n Zsin(n+i)n

1.3 — 1.11 _—
;Kn(n+2) ; 1++vn
= (—1)" =\ nCcosnm

1.4 Z 2¢nn 112 Z on
n=1 n=1
(=D’ (D"

1.5 S E— 1.13 —
;n4—n+1 ;fn(e +1)
= (=) = (=1)™nn

1.6 —_— 1.14 —
HZ::I n2+ 1 ; n(n + 2)

e (_1)712271 &

1.7 —_— 1.15 -1 "( — )
2w o
= arctann = o1

1.8 Z4n3_1 116 > (—1)"en
n=1 n=1

1 dl o v 1 d’j 1Y
2. asiAn p I laynsusialuiiuaynsugidn

= (-1 = ()"
2.1 -_— 2. A
; np ? ; n—+p
o (=" S 1 (bnn)?
2.2 - 2.4 1"
> >
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1.6  n1snadaulagldansidiu

NRRJUN 1.6.1 n1snadaulnaldans1d9u (The Ratio Test)
W {a,} Hua1du2e99 uuass 10eM a, £ 0 90 1 n € N uaz

a
im | — | = L
n—oo Qn
dll o a . U
e L {IuauInas 138 oo arlidn
[e.9]
¥ v 1Y
1.0 L<1 WA Y a, dlveynsugudn
n=1
(e o]
% v 1
2. N L>1Ua2 L =oo Y a, Hueynsugaan
n=1
3.0 L=1 agl 1l

AR 1.6.2 Aanaaaudnaynsnsie itiluaynsuginvisagaan

[e.e]

2TL
1'25

n=1

UNA 1. AIALUAZELNTN



1.6. n1aaauingliensd9y

Aaa1e 1.6.3 awnaaudnaynuse ltifluaynsugdvisagean
© n

TZ;_M

n=1
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36 UNA 1. AIALUAZELNTN

nEjun 1.6.4 menasgaulagldnisoannsami (The Root Test)
W {a,} duanauaa9auIuasy uas

im /|an| =L
n—oo
dl o a . U
e L {IuAuIuas 138 oo axlidn
oo
¥ v 1Y
1.0 L<1 war ) a, Wuaynaugdn
n=1
[e.e]
% v 1
2. N L>1Uag L =oo Y a, ueynsugaan
n=1
3.0 L=1 agllale

Aaag1e 1.6.5 awaaaudneaynuse lliflueynsugdvsagean

= /on+3\"
2.
> (502



1.6. n1aaauingliensd9y

AR 1.6.6 asnaaudnaynxse ltiiflueunsugdvsagean

0 n+1+2n
Z( 3e™ + 5 )

n=1
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UNA 1. AIALUAZELNTN

-4

wUUENYA 1.6

1 1 d’l 1Y = |
1. amagaudaynausie iidueynsugdvisegean

. n(n+1) = ndn(n +1)
B 19 ) g
n=1 n=1
1.2 1.10 S
2 2 e D)
n=1 n=1
1.3 i 1 1" 1.11 i n\"
. n=1 n . n=1 7’L+1
14i 2" 112i (=3)"
fdqn+n+1 = (2n+1)!
. cosn > 2\ "
152 - 1.13 Zn(g)
n=1 n=1
1.6 — 1.14
= (2n)! - ( 2n )5”
1.7 1.15 —
2 2\
> n " >, ptoo100"
1.8 1.16
; <€n(n—i— 1)> —~




1.6. n1aaauingliensd9y

LUUHNUATEAU

1 ] d’l Y = ]
anpaaudneynsnselliilueynangdnvzegean

10.

11.

12.

13.

14.

15.

= n?+1
Z(Qn—i—?))

n=1

o

D (n2) e

n=1

o

1
; nin(n + 4)

1
Zl (n+3)n(n +3)

o)

16. )

(m — 2arctann)

— Vn
17.;( 3

o0
21.2

n=1

o0
25. Z
n
o0
26. Z
27. Z
n
o0
28. Z
n=1
o0
29. Z

n=1

o0
30. Z
n

2
n=1
23. i ‘n
n=1
2

n 4+ 10
n—+5

(V1)

— nvn?+1

m(n+1)
n!

1

— n(2+ {nn)?

97fﬂn

/nn

3" —n

2TL
— /n2" +1
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

- L(DB)5B) - (2n—1
- 1
211+ +34 2

|M8
/\
3
ﬁ
+
~—

48.

49.

50.

51.

53.

54.

55.

56.

58.

59.

60.

UNA 1. AIALUAZELNTN
. Zg—fh(e"—i—l)
n=1
= cos(n!)
>
n=1
14+n—3n?
— nb + 2
i (=1)"¢n(n + 2)
n=1 n
i sinn n i
e n N4
>
! sinn
Z [(\/Tﬂ +1-— n) COSn]
n=1
i cos(%&r)
nl
n=1
i ( n®+1 >n
2
— \2n° +1
i 3 — cosn
n=1 TL% - 2
00 n2
1
Z (1 + —)
n=1 n
> 1
143 +5+ -+ (2n—1)

— P+ 2434 40

Z (\3/713 +n?2+1- n)
n=1

1242243244
2



AYNTNNIRS

AYNTNNNAI (power series) 7814 a N8 a € R ADBYNINATUE g1

Z en(x—a)®

78N @ 90 nguﬁnmwm@qmuﬁﬁﬁa (center of power series)
WAzZiFEN ¢, € R 91 dnilssAnauasaynsuniag (coefficients of power series)
UNELUR BYNINNALTUUNINGdIHE 2 = o LaNe

2.1 %’ﬁﬁuazﬁfammmﬁ@:t%

[e.e]
e 1 ] o - 3 n U
AAREng 2.1.1 a9 2 Il D w=3" ueunIngdn
n

n=1

41



42 LNl 2. BUNTNNIAT

NOHHUN 2.1.2 EINFUAYNITNNIAY

Z cn(x —a)"

n=0
azitulumunsmilansdiviialu 3 naciiivings

1. aunsugEinlenIzINeNqALRENIqaAUTNAaNN

s o a ndl o v
2. HAUAUATILIN R N9l |
aunINglINAT 2 B9 |z — 20| < R AT ayNINgeannAt s B9 [z — x| > R

3. AYNINGLINNAI = € R

unend 2.1.3 993U R lungugum 2.1.2 4 2 Fandd SAdLRaN1sgL0 (radius of convergence)
219904NTUNNAY Tuda 1 19 R = 0 uazlude 3 W R = oo

UNULN 2.1.4 [FEINLR

oo
{x > ez —a)” Lﬂuwmu@jtﬂi’ﬂ}

n=0

o0
71 B29URINISGLN (interval of convergent) 1898UNTH Y ¢,z — a)"

n=0
azlannaynsnmAIATANuinisgidn R Rdaeuisnisgiduunlanuuvilaminu
(a—R,a+ R), (a—R,a+ R], [a— R,a+ R), [a— R,a+ R] Wa¥ (—o0, c0)
(> 1 o 1 ! % O o 1 dgj
ARBLNY 2.1.5 AsunfANuazdsuienisginaasaynsnnnAsial

1. i(m—;—‘l)” 2. in”x”

n=0



2.1. FAAUASTINUINNITGIEN

AR 2.1.6 ANiANuAzdUNTgIdnTa9e YN ININAdse L1

= (x —2)
1_2%

n=0
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44 UNAl 2. BYNINIIAT

oo 1
NOuJuN 2.1.7 WY~ e,z — o) iluaynsuingd aunminilng e R T ¢, # 090 7 n > ng

n=1
s

P = | v A
@Ziﬂ 1 ﬂNLLM\Tﬂ’]ﬁ‘@JL"Iﬂﬁﬂ

c 1
L 1179 lim

n—oo
|cnl

lim
n—o0

Cn+1

AR 2.1.8 AsniAuazdauNsgIdnaaseynINinadsie L

. i(&r;l)”

n=1



2.1. FAAUASTINUINNITGIEN

LUUENUWA 2.1

o | | Y o o 1 dﬂl
1. "N‘Vﬂﬁ‘ﬂllLLZ\]Z‘ITQQLL“I/Nﬂ’]?@JL‘qu‘llﬂﬂﬂléﬂ?Nﬂq@Qﬂﬂllﬂu

n=1

o0
1.10 22”2:5
n=0

2. aelauaed WanduLudLga (Bessel function) 8146111 0 kay 1 7N

n

2.1 Jo(x Z an

2.2 Ji(x

—, el +1)"
18 ;(_ ) 40 inn

20 3 (o U

(2n + 1)!

n=

o

WUe Lae

e n 2n+1

Z nl(n _|_ 1)122n+1

n=
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46 LNl 2. BUNTNNIAT

2.2 Wandulugilaynsuniag

12
=

o0
unileny 2.2.1 Weynanias e,z — )" guinuugag 7 dreynaniiinaueniduy f(z) 0

n=0

ERSIENICE
f(z) :ch(a:—a)” nnezel
n=0

x
Fan f 97 WenduUnauan (sum function) 189UNTN Y cu(a — )" LU I

n=0
sialisnazldaynsnsnamin (Huaunsuniasasqe o)

1
1—=x

:1+x+x2+x3+~--:Zx” \ia lz] <1
n=0

o o o 1

dl I o o 1 dgj
WuarealegAny lunsnilandunauanassiegnase lUil

[

AIREN 2.2.2 AT UNALIINTBYAYNINANAIsa 11T

1. szn 3. Z(—x)"

n=0

WE

(2x — 1)"

o0
2. Zx”+2 4.
n=0

3
Il
o



2.2. Werigulugiaynsuniad

(% 1 o o QIIQI o 1 dg/
AIREN 2.2.3 WUIBUNTNN STENI um@mﬂmiﬂu

1 1
1. 4, ——
142z x?+4
1 T
5.
> 1+ 22 z?—1

1

SHE

6. —————
24+ 2x +2
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48 LNl 2. BUNTNNIAT

UNTYN 2.2.4 NUUA M

f(z) = icn(x —a)" UUTN (e — R,a+ R)

n=0

o/ (-3 1

dl o 1 1Y dgl P2 =
e R Lﬂuﬁ‘ﬁmLLﬁQﬂq?@JLﬂlqﬁlﬂ\iﬂwﬂ?Nu %VLWJW f HAUNUINNAN = € (a — R,a + R) WAL

q q

fl(x) = chn(a: —a)" NP1z € (a - R,a+ R)
n=1

1Ha O iuA1AeFn azladn

— n+1

AIRENN 2.2.5 AMNNITUNALIINTBNAYNINANAIsIa 11T

o oo
1. Z na" 3. Z n3"(—x)"t
n=0 n=0

2z + 1)"
n+1

WE

2. Z n2gnt? 4,

n=0

3
Il
=)



2.2. Werigulugiaynsuniad 49

o [

Qs 1 o dl = o
AIREN 2.2.6 ’Q\iﬂq’ﬂléﬂﬁﬂ\lﬂq@\‘isﬁ\‘iﬁ\lﬁﬂﬂ unauantiuy f(:v) =

(1—a)
Y ' 6 o = o o 1 +x
AABENY 2.2.7 AMBUNINMASTSRRS T unauaniilu f(z) = A=eF
— T

1.2

(1 — 4z2)?2

o/ 3

Qs 1 o dl = o
AIREN 2.2.8 mmmémummsmuﬁm unauantiuy f(w) =
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AARENN 2.2.9 W f(z) = (n(z + 1)

[ (3

1. aqunaynaNmMAsIaRAaidunauaniiy £ (z)

(-1

. 1 1 1 >
2. QQLRAANIN N2 =1 — — —__ - J— A
oot =D

2 n

n=1

LNl 2. BUNTNNIAT



2.2. Werigulugiaynsuniad

Aaaeng 2.2.10 1 f(z) = arctanz

o o (3

1. aannaynINMAsININiduNauanitly £(z)

o0

. 1 1 1
2. QURANIN —=1— =+ - — =+ ... =
4 3+5 7+ Z

(-1

2n—1
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LNl 2. BUNTNNIAT

wUUEnYim 2.2

be

1. AgANiFURALINTDIa YNNI AYsia |1

1.1 Z(—B)”_lnx”
n=1

1.2 iM 1.7 iél"_lm"“
n=0 2 n=1
S 2n—1 = 2"z"
1.3 ;nx 1.8 HZ:OnJrl

1.4 Zn(—x)”’l

n=0

o

1.5 Zn(Qa:)”

n=1

(o)

1.9 Zn(—Bx)"“

n=1
= (22 + 1)
10 ZM

2n

n=0

2. AqnnaynINnATINfeidunaLanniansistauranagid

2.1 f(x):3_22$ 2.7 f(x):ﬁ
22 fla) = 1—3954 2.8 f(x):m
)3 f(m):xim 2.9 f(q:):—(lji—l)z
o4 f(x):ﬁ 2.10 f(w):ﬁ
2.5 flx) = Lti 2 f(x):ﬁ
’ 6 f(x):2x2x+1 2.12 f(x)zﬁ

o

3. AunaynINnATaNfeidunaLanniansistauraniagid

3.1 f(x)
3.2 f(x) =xln(x +1)

n(5— )

3.3 f(x) = z*arctan(z?)

3.4 f(z) = CEDE

3.5 f(z) = (2 - z)g

3.6 f(z)= ﬁ

3.7 f(z) = fn Gfi)




2.3. NOHIUNYBNNELADT

2.3 NOEHUNIRINELAAT

a v o/ dl = [ o‘dl =K o [ Qll 1 1
uniieny 2.3.1 W £ iduieriduiialeuiusngm o« DsduAUN n azna199 T, (z)
1 WiusmELaas (Taylor polynomial) An3 n 994 f 199 = = a fisialde

f"(a) 1" (a)

To(z) = f(a) + f(a)(x —a) + (v — )’ + 52w —a) 4+ +

S (a)
n!

1 1
= = 1

NI @ = 0 AzFENTT WHUINWNARESU (Maclaurin polynomial) 1ilAa

') 5 f"(0) 4
o U T T T

To(x) = £(0) + f/(0)z +

%3 ] a a a 6o/ 1 dy
AAIBENN 2.3.2 WUINUUINLNARDTUANT 5 mmﬂmﬂﬁumiﬂu

1. f(x) =¢" 2. f(z) =sinx

ARG 2.3.3 AVNIUINWELABTANT 4 98UAA © = 1993 f(z) = Nz

(2 —a)"
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54 LNl 2. BUNTNNIAT

wquguw 2.3.4 wqﬂguwmmmmam (Taylor's Theorem)
4 £ Lﬂuﬁmsﬁwﬁﬂmuwuﬁm@umw n+ 1 uwdnade 7 sl 2,a e I
AzlA9Nd ¢ Bgsenang o AU & Fivinlsk

f(x) = To(x) + R (2)

We R, (z) = (z —a)""' Fundn LAELUAD (remainder)

UNLLAB) AINNEANATA R,,(z) TneiT

IR, ()] < 0.000...05
——

r+1
azuanAlszNIANNgNABIatNtRENATEN © + 1 AU

ARENN 2.3.5 W f(z) = 2z — 1 asntlszanmuanaes ¢/2 g ldwuismeiaasnng 3 1a

o

f MU x =1 WU LA LLUAANEANAA



2.3. quﬁum‘/mmﬁﬁmf 55

ARt 2.3.6 1 f(z) = Mn(z + 1) aandszunnianaas in(1.5) Tnaldwyuuuunaasumng
7 299 f wianisuaneAlszanntidngniasetinadasnatianna
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L4

1 v 1 1 % a
2819 2.3.7 W f(z) = zsinz AW1UseunUAI109 / asinz dze 108 T EN N LN ARETY
0

=

ANT 5 284 f WEANTRUNLALLUAAINNANANA



2.3. quﬁummmﬁﬁmf 57

=

BLUUNNUA 2.3

6o/

e o 1 dy
1. ANNWELaes T, () 1esiridusaliil sauqn o

1.1 f(z) = sinx , a=0; n=9
1.2 f(x) = cosz ; a=0; n=28
1.3 f(z) =4In(xz+1) ; a=0; n=6
1.4 f(z)=var+1 , a=3; n=5
1.5 f(z) =e” ;, a=0; n=6
1.6 f(z) = 2*0nx ; a=1; n=4
1.7 f(z) =42 + 52 — 3z + 1 ca=1; n=3
1.8 f(x) ={n(cosx) ,a=%, n=3
1.9 f(x) = zcosz ; a=0; n=7
1.10 f(z) = 2sinx ; a=0; n=7

2. asmAntlszanuaedasa il Tnaldwiuinmedina A naugn fasatnetias
NANENAULT 3

2.1 sinl2° 2.4 /4.2
2.2 cosl2° 2.5 €95
2.3 /n(1.02) 2.6 V7.9

3. W f(z) = Vo + 1 aamiszunuanes 1.2 Inaldwunuuunaesunng s 1a4 f wias
MWUDULTAAINNANATA

0.6
4. W f(z) = e® aamiszunniAn e / e dr Ine lEWuIN LN ARETURNT 4 189 f
0

WIRNVUNTALLUAANHANAA
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2.4  AYNTNNELADT

o
annmdn £ duiarifunanineseynsunias Y e, (z — a) T,mm Iz — a| < Razladn
n=0

fx)=co+ci(z—a)+ex(r—a)+ces(xr—a)+ca(z—a) +--- (2.1)
f'(x) = c1 + 2¢c2(x — a) + 3es(x — a)® + deg(w —a)® + -+ (2.2)
f"(z) =2co + 2 3cs(x —a) + 3 - deg(z —a)® + - (2.3)
f"(x) =2-3c3+2-3-deg(z — a)® + - (2.4)
SlounU « — o Wanng (2.1)-(2.4) avld
" "
co = fla), a=f'(a), o= fla) LAY 3 = f(a)
2! 3!
o v A a ¢ (n) dl
Tnanangilied@atinanans ¢, = / '(a) Wan=0,123,..
n!

a 14 6o dJ = [ o o a nﬂl o o dl =
UNUEN 2.4.1 W f Lﬂu%ﬁﬂ‘ﬁueﬁﬂﬂﬂwwuﬁnﬂEUQU Wae f HATNAA a ’mémmmmmﬂmuslu
U
f//(a)

2!

3' (aj_a)3_|_...

fla) + f'(a)(z —a) + (z—a)* +

> +(n)(q
y Lol

n=0

n

(z —a)

Fend1 aynsuneians (Taylor series) 184 f 98140 a

%

TuN9tUN ¢ = 0 AzFENT1 AYNTNUNARDITY (Maclaurin series) 1LA2

f//(o) 2 N f///(()) 3 L ‘Vidﬁl“ﬂ i f(z'(())

£0) + £/ O+ :

L 1 6 3 1
AIBEN 2.4.2 NUIRUNTNINELLADTUR flz)=— AUN 1
T



2.4. AYNTNINENADT

NORHUN 2.4.3 1 7, (2) Wunuinmeliaasang » 199 £ 50190 a
f() = To(x) + Ru(2)

f"(a)

‘ (x —a)" azlaqn
n!

o o dl A o A | 1Y >
AT |7 — a| < R 1N R ABTANLAINNITALINTDNDUNTH E
n=0

> f (g e
f(:zc):zf '(>(:13—a)” AR  iim |Ry(x)| =0

n: n—oo
n=0

AR 2.4.4 AINNDYNTNLNARDTUIDININTY

2. f(z)=sinx
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AIBENN 2.4.5 ANNBUNTHUUNARBIUTBIRIITY

1. f(x) =In(z+1)

2. f(x) = arctanz



2.4. AYNTNINENADT

AIBENN 2.4.6 AMNBUNTHMNENABTUBINIATUY f(2) = 2 + 1 38UAA 3

AAALNNG 2.4.7 AIVNDYNINUNARSTUIBIANTTU f(2) = (z + 1)* e k 1uanuIuasy
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sinx

COSx

arctanz

n(x+1)

(1+ )k

AL 2.4.8 AIMNBUNTUIMNENABTUDINITTY f(z) = 2lnz 78UA 1

ANSNBYNTNINELADS

l+o+2°+2°+ -

2 IL‘3

x
I+ + 5+ 5+

21 3l

o 4
x—g—i-a—F—F
[
3 45 7
ZE—§+E—7+
2 3 4
ZE—?+§—Z+
k(k—1
1+kx+%x2+

LNl 2. BUNTNNIAT

R=1
R =00
R =00
R =00
R=1
R=1
R=1
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o)
I2n+1

AIBENN 2.4.9 AANIATUNALINTBIDYNTH

|
0 n:

AAREY 2.4.10 A HAYNTNUNARDTULRY ¢” YIAANATDY  im

z—0

et —1—=x

12
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LNl 2. BUNTNNIAT
WULHNWR 2.4

Ly 6 6 o/ 1 d’j
1. @Qﬁqﬂiéﬂﬁ‘llwlﬁlL@ﬂ?ﬂlﬂdﬂﬂﬂ‘ﬁumﬂiﬂu UM a

1.1 f(z) =4n(1 —x) , a=0
1.2 f(z) = cosz , a=m
1.3 f(x) =V Ca=1
1.4 f(x) =z Ca=1
1.5 f(x) =vVr+2 ; a=—1
L6f@):3ix 0=
17f(96)=1+1x2  a=0

2.1 f(x) = sin(x?) 2.5 f(x) =e" +e*
2.2 f(x) = x%cosx 2.6 f(z) = xcos(37)
2.3 f(z) =xln(x —1) 2.7 f(x) = 25”(1 +2?)
2.4 f(z)=sin’z 2.8 f(z) = \/m
3. mﬁm’%umammm@mmﬁiﬂiﬂﬁ
3.1 Z L 3.2 i—(n 211)55"
n=0 ’

¥ a I aa xr — fn(l + LU)
4, ’Qxﬂsﬂ’ﬂiéﬂﬁ'ﬁ\lLLNﬂ@@ﬁ‘u‘VT’Wﬁ’W@NWﬂ@\? Iimo—2
z— T



3.1 sruUUNAARIN lusRaNER

n1suanaunagedqn i USoRaIudR (three-dimensional space) vinlfannisdnsaaidu
FINAINAUAD WNUW X UNUW Y LATWNY Z E96AN13Nqe O Fand) aaniiia (origin) LaziFen

2EUNLNRNY BN X WATHAW Y 91 35U1U XY (XY-plane)
22U WA X LATHAY Z 91 T3 XZ (XZ-plane)
FTUNLNRNY BN Y WATUAW Z 91 35U1U YZ  (YZ-plane)

A 2 ~ 17
e
L
\ < ~
Y ,> I > ~ Y
X X X
\
92U XY 92U XZ 92U YZ

srunUinaInTisauazutisaauiineandy 8 dquiFendt 4§n1A (Octance)

Z

1
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d’ a aa
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A a dl a o a ¥ I va o 1A
nisirenaaneiiduuanaesiinein witanldngiesnieelitiaiouwiielinieunu z
19N W 1Unigunu X uan uaziianane T linieunu Y uan sieanniuaue fdaatinasagilse

1131 131aziaan UL TA LU LU TNATN AN NN LAY
7 Y A 7

Y X Y
X A X

o 1 a aa a a o dl % a ¥ o a
nsuanAuniaedan P luligiauds dunuiiadundssuenlatngldanuouas
(z,y, 2) FANIINIRRINT999A P uazld RS unuLtaaasqn (z, y, z) WL Rauis

AR Pz, y, =) AINTUIUIZWNL XY lddunu Z azleam (0,0, 2)

3enqalidn MwWane (projection) 499 P Nt Z
ANAA P(z, y, z) ANBUUszuny YZ lidunu X azlaqn  (2,0,0)

Benqaiidn NMWaEUas P unw X
ANqA P(z,y, ) ansunuszuy XZ daunu y azldqn  (0,4,0)

(FENqATIN NINAEUDI P UNU Y

ANAA P(z,y, ) SINTUIBUNY Z sz XY azldqn  (x,,0)
G‘ﬂﬂ@;mﬁdﬂ NINRNETBY P LUTTUNL XY

AR Pz, y, =) RINTUILLNU X lufszany YZ azlsan (0,4, 2)
G“ﬂﬂa;m‘ﬁdq NNRNETBN P LUTTUNL YZ

AMNAA Pz, y, =) AINTUILLNY Y ufiszunu X2 azlgan  (,0,2)
Ldiﬂﬂ’ﬂ;ﬂ‘ﬁfjﬂ NNRNETBY P LUTTUNL XZ



3.1. szuuAnaanluUFDIaINTA 67

AR 3.1.1 AN NNLYIUNAURIAA P(1,2, 3)

1. DINWRIBUUTEUIU XY 1899A P An
2. DMINRILLUTZUIL XZ ABNqA P Af
3. NMNRILLUTTUIU YZ ABNqA P g
4. MNRILLULNU X 1D390 P Af
5. NMWRELULNU Y 1D39A P An
6. NINRILLULNY Z ABIYA P Af

Aatng 3.1.2 audaunaWluB)Rauinuaniansasiae lu

1. P(1,-2,2) 3. R(1,2,2)

A

7
< Y
Y
X

2. Q(0,2,1) 4. 5(3,1,2)

A 7

-




68

WUUENYA 3.1

1. aq@gunaWluBnanlfuansqafasia il

1.1 A(5,0,0) 1.5 E(1,1,3)
1.2 B(0,2,1) 1.6 F(—4,2,-3)
1.3 O(3,1,0) 1.7 G(2,1,-2)
1.4 D(-3,0,2) 1.8 H(3,—2,6)

2. WWNNINANLIBNFA P LUTTUL XY, XZ uag YZ
2.1 P(3,1,2) 2.3 P(4,-1,0)
2.2 P(1,2,-2) 2.4 P(-8,9,7)
3. AWUNNNANEIDIRA P UULNW X, Y 1LAs Z

3.1 A(5,0,0) 3.3 C(3,1,0)
3.2 B(0,2,1) 3.4 D(—3,0,2)

unil 3. UpRAINEA
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3.2 anmaslulEpRaInis

1 v
aa o

LINLAARS (vector) ABLTNIUNNTIIUIAWAZHANIG Tasiiall 1 douaeatdunsidan Teaiu
LUINNQA ADIRAUAT N QN AT AL UNLIONABT WAZ AN E19I0LAUATI LB TUIA DB 1IN

6 Y o 1'% I's o‘d‘d QI £ dl a” dl aa
wef Wdyonanwnl PO WNUNNERTNNARENAUNqA P Auganqn @ Aianisann Pl
Q uwazld | PO wnuAmuenaviaauin (length/magnitude/norm) 489 PO WAZIINIAa g
ARIRZLYINAUA AR LNATINAI N UN AN ARLA LA AN AT

Z

X
P

UNULN 3.2.1 NUUA P(z1, 41, 21) WAE Q(2, ya, 22)
&9 @ uanumasALg (position vector) 189 PO An

a= <$2 — X1,Y2 — Y1, %2 —21>

ﬁf] a1 = T2 — 1,02 = Y2 — Y1 LS a3 = 29 — 21 ﬁ/\iﬁu a= <CL17 asg, (13> L?‘Elﬂ ai, as LS as fj’]d'}‘u
1lsznau (component) 289 @ AINLNW X LAWY BAT LNW Z ATNAIAL

angiiagldpuduiussasanimanyuainaz i

lal] = 1/af + a3 + a3
calal o L4 =

unienu 3.2.2 wnwenaalszneuyndaugudizand anueasaus (zero vector) e
unumae 0 = (0,0,0)

dannas e P ifluqelu R uar 0 Wlugannidie sazd@aunnines 0P unudae B
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NUUAPINANG

UNUEN 3.2.3 T @ = (a1, ay, as) # 0 HBLNRBTANN a, 8, v TFUUNW X UNUW Y Lazwn

Z AULINANANALIAEN a, 8,y € [0, 7] FEN a, 8, ¥ INNUAATAANIA (direction angles)
AR @ LAY Ccosa, COSf3, Cosy JnlAlguLgAINANIG (direction cosines) 184 @

a9 as

@’mgﬂ@ﬂﬁfiﬁ cosa = L cosf = —— COSY = —
d]| ] [

AIRENT 3.2.4 AINEAFTA UINTRY PO 1unauaslalmiiansfianisaesnnimae s

1. P(1,2,-3) ke Q(—1,0 — 4) 2. P(4,-1,2) uar Q(5,—2,3)

AR 3.2.5 AMNHNUAAITAANINIBLINAET @ = (—1,1,/2)

UNULN 3.2.6 W @ = (a1, az, as) WAL b = (by, by, bs) WAL k € R
| G—1 Freie ay = by, Gy = by WAY az = by
2. @+ b= {a;+ by, as+ b, az + bs)
3. ka = (kay, kas, kas)

4. @—b=ad+ (—b)



3.2. 1INABFIULFYNAVNTA

Aaasng 3.2.7 Wa = (1,-2,5) uaz b = (—1, —4,7) asnnmassa il

1. d+0b

3. 3G —2b

NOHHUN 3.2.8 W @, b uay ¢ llunnmaslu R® Uas ¢, k € R wan

1. @+b=b+a 4. @+ (—a)=0 7. (c+ k)a = ca + ka
2. (@+b)+é=d+(b+d) 5. (ck)d= clkd) = k(cd) 8. 1ld=a

Sl
I
=t

3.a+0=a 6. c(@+b) =cd+ch 9. 0
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o m! 1
LINLABATUUINUIE
a - ol = | ! ¢ = . .
UNULTIHN 3.2.9 LTILTENLINLFARATNHAUNARUIVUILIN LINLABRTUUIAUIE (Unlt vector)

7 @ Wwonwasi il ldunnasausdlu R uazazlson

a

]

[

& dl 1 aidn =
L‘ﬂ‘LALQﬂLﬁ]@ﬁ‘ﬁu\‘iﬁu’)ﬁlﬂﬁ\lﬂﬁlﬂﬂ"mu a

—

a s = | Aaa [ o
_W LﬂuL'ﬂﬂLm’ﬂ?ﬁuQMU’JﬁV]Nﬂﬁﬁlﬁﬂﬁl’]NﬂU a
a

ANAENY 3.2.10 AR LaURsaan IR THa L

1. (1,-2,2)

2. (1,1,V/2)

3. (3sind, 4sind, 5cosl)

NABFUTIVUIL AN LUILAL X WNU Y LAY WNW Z AB 7, ) AT &k ANNATAL
i=(1,0,0) 7=10,1,0) k= 1(0,0,1)
11)2{ a= <CL1, as, CL3> LLﬁrJ@gVLmﬁ/rjf]

i = (a1, a2, a3) = a1(1,0,0) + a2(0, 1,0) + a5(0,0,1) = a7 + azj + ask



3.2. 1INABFIULFYNAVNTA

4
NA @mL‘immmi

UNULN 3.2.11 W @ = (a1, as, ag) WAL b = (by, by, bs)
WAAMLTIALNANS (scalar product) 184 @ UAY b WlBuunuaat @ - b Hunulag

a- g: a1b1 + a2b2 + a3b3

AIBENN 3.2.12 AUINAAUINANAITIBIINIADT @ UAT b

1. d@=(3,—1,5) WAz b = (1,6, —3)

2. @=1(2,1,-7) kaz b = (4,6,2)

3. @={a,1,—a) WA b = (a,a,a + 1)

4. @ = (2sinz, cosz, 1) WAL b = (sinz, 2cosz, 1)
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NOBNUN 3.2.13 W 7.5 LAY € LTWANADT U R3 LAY k € R LAY
)

1.d-b=0b-a

2. G- (b+d)=d-b+d-c 4. @-d=|a

A28 3.2.14 19 @ ua b 1iunnmasle R? aqudmeqn

1 dl = b
FRALNE a=0

Da

1.d-a=0

2. ||@+b||2 = ||@||? +2a - b+ ||b]|?



3.2. 1INABFIULFYNAVNTA
1 o
sgu%ummmma*s
NOBHUN 3.2.15 1 @ # 0 waz b # 0 ilwnnwaslu R® wao
@-b=||a|b|cosh

e 0 1 uNgEndng @ uaz b 18 0 < 0 < r A3gLl
b

oy

¥ o

— :S Qs [~ i g s
ABRRILNA  d AT b ANRINNU (orthogonal) AfaWe a-b=0 ¥3e 6= 5

ARt 3.2.16 T A(1,2,0), B(0,4,2) uaz C(3,2, —2) 1uqntan189a 1 NMaLN ABC
AWMYN BAC

ARG 3.2.17 W ad = (3,2, —1), b= (1,—1,1) Uz &= (3,4, —2)

AIATIARALININLAD @:Lﬂ PNRINNU
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ANRELINLADS

UNUEN 3.2.18 1 @ £ 0, b # 0 way 6 Wuynszude 7 uay b andumssann A lussann
U OF Mam € fagd

A A

ST
ST

S
S

: 0
0 ] B e B
O C C 0

= ? 1 J . . — '
3N OC 41 MWRTELINLAAS (vector projection) 84 @ 1 b
AEULNUARE  Proj;d

[3en |@|cosf 9N NWAEALNAIS (scalar projection/component) 184 @ L b
AEUNUAaL  Compyd

NOBHUN 3.2.19 W @ £ 0 uaz b # 0 udaazladn

ST
S

S

a:. -
Projyd = ——0b (N3 Compy
o[} I

Qy
Il
El‘ :

AARENN 3.2.20 ANUNNTNRILLINABTUATATNRILALNATIRY @ LU b

1. d=(1,2,3) uaz b= (1,—2,—2)

2. d=(3,1,2) Upz b = (1,—2,4)



3.2. 1INABFIULFYNAVNTA

o
HNA QWL%Q bINLART

UNULN 3.2.21 W @ = (a1, as, ag) WAL b = (by, by, bs)
Na@mﬁmmm% (vector product/cross product) 194 a LA b ALIUNUALE G X b AD

a x g: <a2b3 — (lng, a3b1 — albg, a1b2 — a2b1>

=
178 L
15k
- Slas @ ~lay a la; a
axb= a; az ag| =1 2 3—] ! 3+k’ ! 2
b2 b3 bl b3 bl b2
by by b3
Wa | M| uwnuamastuuwireaussng M
axb
b

QL

ARG 3.2.22 NMAUATA @ = (1,2, —1), b= (0,2,1) Uaz &= (—3,1, —1) a1

1. daxb

2. @x (b+?)

X

~—
S
X
=

77



d’ a aa
78 uni 3. apuaINia

NOBIYUN 3.2.23 1 7, b uaz ¢ Lduanmeslu R? uay k € R 4a0

- -

1. @xb=—(bxa) 3. k(@ xb)= (kd) x b=d x (kb)

-,

2. @ix (b+23) = (@xb)+(@x? 4. @3- (@xb)=0=0b-(axb)

[
o o

FARENN 3.2.24 AYWINAATNAIRINAL @ = (1, —3,4) WAz b = (2,2, 1)
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& b &

NUNALUNALNATUAUTUY

NOHJUN 3.2.25 1 @ # 0 waz b # 0 unnmeslu R? uay 0 1Iuynsendng @ uay b Lan
la@ > B]| = ]| ||b]|sin6

¥ o 1 A

ARFUNA G WAT b AUNUNY (paralell) AfaLED dxb=0 %30 0 =0%9a r

4
=

NORHUN 3.2.26 W 7 uaz b wnnimas i R® uAWWn@naauaAIuauIY (parallelogram)
A ulsz@adlu @ uaz b NN ||a@ x b|

b

L 4

a

AR 3.2.27 AsNNUNTadaNIALNNNqazaaLlu A(2,1,1), B(—1,3,1) 48z C(0,2, —3)

HAAMLTIALNANTIRIRINLINLADS

unileny 3.2.28 11 7,5 uay @ iuunmesu R? udma AnEesinans1as8nanianmas
N .

(scalar triple products) 184 @, b WAz & AR G-bx & W a- (Ex ) YuAe

1 Cy C3

Lfl@ a= <CL1,CL2,CL3>, g: <b1,b2,bg> WA ¢ = <Cl,62,03>

TPadNRIRIPAINATUUNNYRLIAIN G- bxE=b-Exd=C-axb



80 unil 3. UpRAINEA
ARG 3.2.29 NMMUATH @ = (1,2,1), b= (0,1,2) WY &= (—1,0,1) A3

—

1. d-bx¢

w
—~

ST

+
=

X
—~

Sl

|

=

oL
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1

NOBJUN 3.2.30 UM I09gUNTIRUALN MU U (parallepiped) T AUl szTm LY
@by Wiy [@- b x d

gl V = Ah = ||b x d|||a@]||cosb]| = |@ - b x &

AR 3.2.31 AINLFNATTIa9g LN mANri I wI AWl sx Bl (1,1, —1), (2,1,0)
waz (0, 1,3)

AR 3.2.32 A9 MNARMINANANTIBIANINABTUARAIIN (1,4, —7), (2, —1,4) UAT (0, -9, 18)
BELUTEUILLALINY (coplanar)



1miit 3. Rplawiia
LUUE N 3.2

1. Auue I @ = (1,2,0), b= (1,—1,2), = (1,0,3) uaz d = (—2,1,5) A41"

1.1 2@ —3b
G+ 2d]| + ||2@ + b]|

—_
N

-

1.3 NAATUTINUMLINEIRY 26— d

1.4 TaloduanaiAn g1ey b+ ¢

1.5 YuIENINaG+enua—¢

1.6 (@ x b) x (€% d)

1.7 DINAELINADTUAZATNRIEALNANTUR b LU &

1.8 ALAAT 5 UUIENFIRNTU @ LAY &

1.9 AIUINAATNAIRINTL @ WAL d

2. agAgIagaLINEase lasie AR NAu

a=(1,2,1),b=(1,-2,3), = (=3,3, 1) uaz d = (—=1,1,7)

¥ 4 4 da
3. ANNUNANIAINNRqataaLly (=3, 1,2), (=5, 1,0) uay (4, —2,1)
4. muuali A(1,1,2), B(2,0,3), C(3,0,0) uaz D(2, 1, —1) auanangLAwasn ABCD
d o4 ¥ 4 4 4
IUAMALNAUIWIUY AT NUNI09 L RIAT N
4 4 d Ay -

5. AaNLFunAsrasgnsaAmaTNi s wINEAul sz Ealle @ = (2,1, -3),

b= (4,—1,0) Upz @ = (—1,4,—1)

=,

6. a9ENFRRENmaT @, b waz eI @ x (bx &) #£ (@ x b) x &

7. Al ENAAITIANAITURIAININABTUANIIN (1,5, —2), (3, —1,0) WAL (5,9, —4)
BYLIUITUNLLARIITY

8. W @b waz & 1unnmas i R3 aqudngdn
8.1 [la x b||* = [|a@||*|[b||* — (a - b)
v

b=d — v

8201 G+b+c=0 WAY Gxb=bxC=Cxa
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3.3 dunsalulsnaus

untienn 3.3.1 W Py uqalu R® uaz A # 0 dlunnmeslu R? wiaziEen

ER0990 P ba 7] 3990 T B avuiu A 91 1dumnse (Line) NUAR Py wazaunuiu A

WAZITEN A 91 1anLARsWARINANIG (direction vector) 109LALA
L

O
Y
X
iaeann PP aunuiy A saduar 184 ¢ e R 70l
PD=tA vida P=D+tA (3.1)

v
o

DNANURRR P(z,y, 2) AT Po(o, Yo, 20) WAL A = (a, b, c) A91Y
<:L‘7 Y, Z> - <ZE07 Yo, Zo> + t<a’ bv C> = <:L‘0 + (lt, Yo + bt) 20 + Ct> (32)

FENANNIT (3.1) Y9 (3.2) 91 ANAITLANLARS (vector equation) 18EUATY L
AINENNT (3.2) TAZENAUaNN1Ia NS Udaulsnau oy

r=x9+at, y=yo+bt, 2=z +ct (3.3)

FENANNNT (3.3) 91 ANN19D19BIALLSLETN (parametric equation) 289 duRT L
1al o

1 a, b, ¢ liRaaulailugued azlidn

T—To Y—Y <Z—Z0
a b c

FENANNIT (3.4) 91 ANNITANNIAS (symmetric equation) 289L§1A5S L

ANBENY 3.3.2 AU ANNITIANIADT ANNITEIFAILLTIETN LA ANNITANNIAT URILAUATIT
HNUAR Py(1,2,3) hazauiuwiu A = (1,2, —1)



d’ a aa
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AABENY 3.3.3 AIUIANNITINALT ANN1TEIAILUTLATH BAZANNNTANNIAT VB9 AUATIN
HUAR Py(1,3,4) bay Pa(1, —2,3)

NNIATAABULINRA P(z,y, 2) ot uuidunss L vise lvinldlaansunuan z,y, 2 avlu
ANNTTRUAN L 3149AARAINUANNTIDUEURNTS L viza Ly

(% ] 1 1 v 1 d’l A 1
AR 3.3.4 AIATAABLINGA P(1, -2, 3) atuudunsesialiivzaly

2x+1_y—|—5_
2 3

z—2

1.2=3—-t y=2—-4t, z2=3+1

AR 3.3.5 40 A(1,2,0), B(—1,3,4) uaz C(—2, 1,5) aguuidunsansaiumze bl

AR 3.3.6 ANqaTIdUAsIFalUNARTEUNL XY 55UNL XZ uar 92Ul YZ

T.x=1+¢t y=2-2t z2=1t-3 2.1—x:y—10224
3 5




idumee UG dandn 85

SLASNNTENTNAANLLAUASY

Qv

1
=

N33R 9earN19zndnegn B fuduns L Aeanainiduingaainan B duduns L

wNnaleANERTedduRIaInianangn B lldudunss L 1qa M Fanqe M 91 aawds

q

L@WA9RN (Orthogonal point)

1 —) . I - o —> (% Zj/ 1
anngilazlaan | BM| = ||P0§||sm9 118990 42Uty B M A9tiu 6 iluusyngng PB
AU A A9y
1P gllllAHSIHH | BB x Al

—
IBM|| = -
4] 1Al

mﬂiﬂl{j‘q@"’ﬁ’]’ﬂﬂ M L‘ﬁ AN M @EIUHL@‘LW]N L muuu teR ‘Vl‘l/]’ﬂﬁ/ﬁ M = Po + tA
Luﬂﬂﬂ’m BM Feanniu A A9t

0=BM-A=(M-B)-A=(Py+tA—B)-A=(Py— B)- A+ t|A|?

_(OB-0OR) -4

1A

— — é_ﬁ '14»—»
Vi p BB Ay
1A
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AARENY 3.3.7 AMNATNLAUANRINTBIRA B(2, 1, —1) UBLAURTS
r=50+44t, y=2—-t, 2=4+3t

WiaNaNgzEN1Nangn B lidudunseil



3.3. dumalufndauin

NSAANUUARILAUAS

o o

ANANAUSIIAUAT L, waz L, TBnRauiANan Al

o o

1. BANL

L,
Ly

S

X

2. ldFmiu
2.1 ldFniu wazluaunufu 2.2 TUFARRU LazaunuuY

A

/]

L,

X

/
AN /
X/

ARG 3.3.8 AIATIAABLIN L, WAz L, Annumzald ndnasmansin

1 Lyiw=2+4t, y=4—t, 2=3+42 5 [ .9 _p_g_,_ 21
2

Ly:x=1-5s y=9+3s, 2=2+s 7_
Loy: 3

87



88 unil 3. UpRAINEA
NHNTEUTULRUATY

v
o

UNTEIN 3.3.9 YNTTUINUAUASTIRDIAY ABYNIZUIUINIADTUAAITAN N VBUAUATIN
AD9LA 1Y

— —

A - Ay
[AL[[[ Az

/

cosf =

AABENY 3.3.10 AUINNIEUINNAUAD L, UAT Ly

Lyt =2+t y=1+2t 2z=144 5 [ .9 1_y_ 1%

Ly z——3s y—=2-+4s, 2=5s—1 o 3
LQZZ:y—lzz

1
= %

ARG 3.3.11 AMANNIIEUATTNIWAA B(1, —1,2) TsnuazAiIaniudumnsg

3—vy
I I
x 5 z
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NN9UUIUNUURILTURATS

UNUEN 3.3.12 LAUASIADULFUTUIUNY (parallel line) (58NN ADTUARINANINUD
WUATINIADUA UL WAL

AIREY 3.3.13 mmmmwﬁumﬁsﬁuam (1,2, 3) WazauIUiLLWma

4—vy
2= ——=1-
T+ 2 Z

N5 U7 AN9TE RN LADILA U AT

a a ' o v . @ 1 A |
UNtENN 3.3.14 190azBenidunsaedudn iduladsinessuny (skew line) fislatiiais lu
AN TTNLNIAURTIIsaesatiLuss LR Eiule vianaalaanatieindunsaiany
Tdsiniulaflaiauuiy
(>4 1 a 1 1% P o A 1
AIBENY 3.3.15 AINAITUN L, WAz L, dduduladsireszunuiuvzaly

1.0 :2e=1+t, y=2—1t, 3z=1 2. Ly:

T
Lo:x=2—-3s, y=6s, z=1—2s T+
Loy:




90 unil 3. UpRAINEA
FLeENINTEUINNLAUATIRDILA U

v
o

UNULIN 3.3.16 928IzNITNINAURNTIAAN ABTeasNduNgAsz i dunsvisaed

1. SLALNINTEUINBAUATIFDILAUNTUIUN U

A Ly
Py Ly
Py
@)
/ \ §

X

re1eNN9EIINdun Fed e duNIUNUTw

W Ly uay L .uwdunssaeadunauuiu Saiuqn P uay P, AMNAAL S2EN1N9eudng
Ly UWAZ Ly AD 92812n998n97990 Py WSS L, vise P, Tlda L, 1iume

— —
\ D e PP, x A PP x A
9LLIENINTENIN Ly AT Ly WINAL M 79 M
| Ay ] | Az ||

ARG 3.3.17 AIUNTTUTNINITUINUAUAT

Ly:z=1+t,y=2—-2t,z=—-1+2t NS Ly:x=2—-5s5y=1+2s,2=—2s



3.3. dumalufndauin

2. SEUSNINTEUINNAUATIHDILAUN bNUUIUNU

Ly

— — Ll
Py

v v
o o

angd Q, uaz Q, \uqntanaasdaudunsansseiniu L, uaz L, e
1 1 [ %
FLULNINIENING Ly WAZ Ly WAL [ Q105
i —> ?xj/ o - - 1 —) o nd - 1
1H89AN Q,Q5 AR N A; uay A, azladn Q,Q; 1wy A, x A, adngtlaglsn

— - = B
1Q1Q3]| = IUIAUBININRILALNANTURY P, Py LW Ay x A,

P - -
|P2P1 . (Al X AQ)l

FEYLNNIEZNIN Ly WAY Lo WAL L
| Ar x Ap|

ARG 3.3.18 AIUNTZYUZNNTTUINUAURAT

:1:—1_

Li: 5 _—y:—g WAY Lo =-3ty=1+2, 2=t

91
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a o ¥ 1 d’j dl v a
. mmwnmmm@;muumum\amiﬂu negln @;mmmmmnmm

unil 3. UpRAINEA

WUUENYA 3.3

1
a

. AUNANNNTINIART ANNITENALLTIATY LA ANNITANNAT ‘IJ’ﬂ\‘iL’s%Jqu\Wlﬁhu’ﬂﬂ Py

uaTIUNUAL A
1.1 Py(2,1,1) uaz A = (1,-1,3) 1.2 Py(—1,3,5) uaz A = (0,2, 1)

1
a

. AUNANNNTINIART ANNITENAALLTIATN LA ANNITANNAT ‘Uﬂ\iLZ%J‘L&Wj\WlN’Wu’ﬂﬂ P

W Py

2.1 Pi(1,-1,0) uaz (2, -3,5) 2.2 Pi(—1,—3,—2) WaZ Py(—5,0,1)

. A4AIRABLINAA (1,2, —3) agjuidunsslasialiiviely

81 0 =3-2t, y=3+1t, z=1-4 5509, 1_Y4+2_2
2 3
x4+ 7 z+9

3.2 20 =34+2t, y=1-2t, 3z2=4t—-7 &4—2—:4—y= 3

. AINANIININAR A(3,3,1), B(—1,5,—7) uaz C(5,2, 5) atuudunsainaaiumze b

. AIMNITEENNAINan B(1, -2, 1) hldadunsssialilil

51 x=06-+4t, y=3—2t, z=1+t g, *-L_ 1-y 2z+1

2 3 1

' o =

U

6.1 x=9+4t, y=t, z=3+2t 6.2 8—x y—2 =2+47

. A4MTIRADUIN Ly WA Ly AANWUTE b DNFAAIUNRAGR

71 Liix=24+1t y=—1+3t, z2=2-3t
Ly:x=4+s, y=5+3s, z=3s5

-1
7.2L1:x =2—y==z

2
20+ 1
3

Loy:

8. avyNIzud L dune L, uay L, luusazdesialilil

81 Liix=2+1t y=1—1t z=5+t
Ly:x=2+s, y=5—2s, z=1—-3s

z4+3
82 Li:1—x=y=
1 ) \/§
x y—3 z+1
Ly —="— =
V2 V2 2



3.3.

10.

11.

12.

idumee UG dandn

n:ll 1 o a dl o ?x// o 3 - y
. @QMW@NﬂW?LﬁMWNWNWHQ@ﬂ’]Luﬂ TIFHAUAZFAIRINALLAUAT T = 5 =z—2
mmmmmﬂ&’umwmuam (—1,2,1) WAZRNUALLENATY 5 = 5 =2—-z

a 1 Y1 [ A 1
AINANTIUN Ly AT Lo fnLﬂuﬁﬂmm\ﬁzmmum@im

1M1 Ly 2x =144, y=2—1t, z=1t
Ly:x=—-4s, y=1+2s, 32=1—06s
3
11.2 Ll:x—I:Ty:2z+1
y—1 1—4z

LQZZ—I': 5 = 5

1 1 % 1 dy
AITCUENWNTENIN Ly ULAE Lo Tunsazdamalyli

121 Liy:x=Tt, y=2+1t, z2=4-3t
Lo:x=3—5, y=>5, z=6+2s

+3 6—=z
— z
LQZQ—.’L':Ty: 9

123 Ly:x=5+4t, y=2—-1t, z=4+3t
Lo:x=2-8s, y=1+4+2s, 2=—-1—06s
z+1

124 Ly:z+1= Y =2
Ly:x=2—t y=3+4t z=2t



94 1miit 3. Rplawiia
3.4 szunludspiauin

untienn 3.4.1 W Py \uqalu R® uaz N # 0 ilunnimesi R3 azizen

\IATB4AA P Im i Fayinlsk Py f; Fanniu N 91 g2 (plane)
‘Vl[AI’TLA"'m Py LAZFIRNLINARF N

WAZIFEN N 91 LINLARSLUIRIN (normal vector)

24

Siagann B

(3.5)
LPIALEFLNANNNT (3.5) T1 ANNIFLINLARSURITLUL (vector equation of the plane)
a1 Py = (20, yo, 20), P = (2,9, 2) ez N = (a, b, ¢) azlaan
a(x —x0) +b(y —yo) +c(z—29) =0 (3.6)

(FENANNNT (3.6) 91 ANNFHLNANS (scalar equation) TASTZUNLNENURA (20, Yo, 20) WAZH
(a,b, ¢) wanmasiuaen

f9nangUaNnIg (3.6) WEmUUALI d = axg + byo + czo A2 1A

ar +by+cz=d (3.7)

= | o . . dl
FENANNNT (3.7) 91 ANN1TANSALTEY (cartesian equation) 1R3I9EUU NN {(a, b, ¢) dwan
LABFLUIRIN

AIRENN 3.4.2 AIMANNITINIADT ANNIFANANT LAZANNITANTNITUIDITZUILTNIUAA
Py(1,2,3) hazsisanniu N = (1, —1,4)



3.4. szululFpaauis

1
=

AR 3.4.3 AIMNANNTVBITLUNLNENUAA P(1,2,3), Q(3, —1,6) Uaz R(5,1,0)

%4 ] = ] dg/
ARLNY 3.4.4 A1 T811UNTNIRITE LN LA 1T

1. 2 =2 3. 2=3

95
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L 1 = 1 d”
AIREN 3.4.5 @QL‘HEMﬂ?WW‘H@Q?$%WUW@1ﬂu

1.24+y—2=2 2. 20+ 3y +4z=12

ARG 3.4.6 AWATINAALIN P(1,2, —1) AT Q(2,3,1) BEUUIZUN o — 2y — 4z = 1 178

T

AIBENN 3.4.7 AATINAAUIN P(1,2,—1), Q(2,0,3), R(3,4,1) 4A¥ S(—2,1,2) gjUuszun
RV ERIR



3.4. szululFpaauis 97
1 (L%

TLESNINTSUINAANUTSUIU

UNULNN 3.4.8 FLUTNNITUINAANUITUIY PBTzEznAIaInaInqaiulildaszuny

Tiszuny M Hannisnneadiidu (P — B) - N = 0 uaz P {luqnlu R3 annldssanniuse
91U M N3 Q A9zl

N

=

P

! H —> = !
anglazlaan |QF| = awnresn wensues B P uu N azladn

—_— o - 5 5
PP N| _|(B—F)-N|

—
QP = ——= =
IV IV

MUUATAILUNL M NIUQR Py = (z0, 50, 20) WaTH N = (a,b, ¢) iunmasuuaen M axl
ANNTANFITRRTIN ax + by + c2 = d Wa d = azg + byo + czo WA2

— —

(P, — ) - N ~ w1y — 20,51 — Yo, 21 — 20) - (a, b, c)|

N
QR = TR = e
_amy + byy + ez — (axo + byo + czo)|
- N

_laxy +byy + ez — d
BT

v
[

PRUUIZEIENNTENINAA Py (21, y1, 21) NUTTUIL ax + by + cz = d Aa

lazy + by + cz1 — d|

Va2 + b2+ 2

AIDENN 3.4.9 AUNTLUINNIENINAA P (4,3, —1) AUITUI o — 2y +22=5
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AIBENN 3.4.10 AMNALUITINY 27 +y — 32 +10 =0 eglnangaiuan Pi(4,2,2)

LA UASINUTEUIL

LRUANTUTZUNILR A NANNUS U 3 ANMUZAS

1. umsaiuszunuiqadNiuganen Gunddunssdntiussuny
o = 1 o 1 dl Zj/ A v 1
2. unsaiuszuIuRqnsaniuNInnImilege tumedusiesetuuszy

o = 1 1 3’/ A o
3. Lﬁum\mmzmuﬂmmmmm UUADLAURTNIUIUALTZI UL

\

[ % = o Y o o o

AaLNN 3.4.11 asiarsudduasaiusyuusie luAsiuTauIuAY SdatuaInIqas
fauuiuasiiasuddun et uusz Ve LA

1.2=14+2t,y=24+t,2=3-3t WS r+4y+22=5
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3
2. x—lz%:zLL@$2x—y+z:7

a ' i z 1
AABEN 3.4.12 @Qﬂqﬂmﬂqﬁ‘mﬂﬂﬁ‘zuql@N']ul,@%/um‘i\'i L:xz=y—1= 5 LASHIUAR Q(l, 3, —1)

ALY 3.4.13 @QW‘]@Nﬂ’Wﬁ‘“ﬂﬂﬂﬁ‘Z%’]Uﬁ‘ﬂ‘Lﬂ%ﬁU LPTEN

Y T z
Li:x—1=Z=2U008Ly: — =1y =—
17 5 z 2 5 Yy 3

WAZHUAR Q(2, —3,1)
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(] v (- %4
agmzmwmumqnuszmu
UNUYN 3.4.14 DIINLADTLAAINANIURY L ‘v‘fmm 0 HLNNLADFLUIAINABITZUNL M 197
RZNANIIN

1 o N m
HN?Z‘VIQW\‘IL&HM?Q L nuUseuny M Af ‘5 — 9‘

o : r l—y
AIBEN 3.4.15 @QVWHN?S’J’NL&MMN L: 5T 5

TUILUNU 22 +y — T2 = 1

o] W

ARG 3.4.16 AUNANNITVBITZUILNEIUN Q(3, —6,3) WATAIRNALILAUAS

—

P=(2,0,1) +t(3,—1,1)

x—l_ zZ+2

ARG 3.4.17 A9TLHZNINIEWINEUNTY == AUFEUN 2 +y —2 =9
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NNFUUIUNUARITEUL

2LUNLIUIUAY AADLNDINIAATIUIRINTAIT LU LTI ADIUUIUA Y

AIRLNN 3.4.18 AIUIANNIIITULNENUAA (1,2, —3) WATIUIUAUIZUI 2+ 2y — 2 = 5

LNULN 3.4.19 FTAZNINTENINNTSUILNIAD ﬁ@a‘:mmﬂﬁ‘wdﬂwzmuﬁmm

WF My way My WUz UNUUWAURANN909T az + by + ¢z = dy WAY az + by + ¢z = dy
Y Y

AANAIAL W Py (21, 91, 21) HIWRALUITUIL M, AL

FLULNNITNINITUI M, UAT M, = TTHTNNILUTNAA Py AUTTUIY M,
awy +byy + ez — dy|
vaz+b2+c2
|dy — do]
vVaz+b2+c2

ALY 3.4.20 AIUNTLULNNITUINIEUN 2 + 2y — 22 = 10 WAS o + 2y — 22 = 1

AABENY 3.4.21 AIVIANNITIZUNLNVUIUALIZUY o + ¥y — V22 = | UATIZEZNINTIUING
FLUNLIVINARLVINNIL 5 11U



d’ a aa
102 uni 3. apuaINia

NIFAANUUARITESUL

22 UNUNARAUAR LU LN I AU (RANTIRANNIINLAATLUARINURITE ULV ADIULNWT
vira b)) saefnNAntanLTluAumo

angUilasanniduasy L aguuszunl My Uay My AauuneesuanaiiAn19ueadunsa L
AEIAIRINAL N, Uaz N, st A = Ny x N,
AIRLNN 3.4.22 AMANNIIEUATNTAAAINNIIFANTLB9IZ W

20 —y+z2z=1 WA z4+y—22=5
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NNTLUINTTUIL

UNULN 3.4.23 aguswdwsxmuﬂmszmu ﬁmgmwdwLfmmmilmmmmwzmuﬁq
BN

AABEN 3.4.24 AVINNIENINITUNL 20 +y + 22 = 1 U 5z — 3y + 42 =5
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WUUENUA 3.4

'
a

1. AWWIANNITUDITCUILNHNIURAN Fy wagdl N flunnimesuuiann

—

1.1 Py(2,1,1) upg N = (2, —1,5) 1.3 Py(1,3,-3) uaz N = (0,3, -2)
1.2 Py(—1,0,5) Wag N = (3,2,1) 1.4 Py(2,6,—4) upz N

2. AIWMIANNITTBNTTUILANIURATS 3 97
2.1 (1,—-1,0), (0,—1,2) oz (—1,-3,5)
2.2 (—1,-3,-2), (2,5,0) a (1,-2,1)

3. au@aunsaesszunusallil

31 ==z 33z —y+2=2 3.5 bx+2y—32=15
3.2 3z +y=2 34 2xr—y+2=5 3.6 3x+3y+22=6

4. AINANFEUNINRATI 4 QABLLIUTTUNLLALINTITD T

4.1 (1,1,1), (=2,4,1), (3,1,2) waz (5,1,3)

1 o dl o Y d”
5. @\‘IM’]‘Q‘%%IZV]’]\??ZM'J’N@ﬂﬂUﬁ‘quUWﬂunmiﬂmﬂiﬂu

5.1 (1,-2,3) MU 3z + 2y — 2 = 12 5.2 (—1,1,-2) AU 3z +4y — 52 =15

] 1
[

6. AWNAAUUIZINY = — 2y + 32 = 4 Aegflndngniuan (2,3, —2)

q q

7. Warsudunss L Auszuny M annvus Weniusenunuiu drdatuasmqasnuay
NNEMINAURIaTLIT Y draunuitasiansunddunssetuussuLYTe Il Uavad
92N NITNINUAUNTITLITUNL

I A 73 L:x=3+ty=—1+3tz=1+2t
2
M:6x—2y+22:4 M:2x—y+32=5
7.2L:g:g:z 7.4L:1—x:%:z—2
M :5rx+4y—32=15 M:3r+y+z=3

dl v dl 1 dgj
8. AaANNITITUNLNUAenAdesNewlase lUll

_2—2
2

8.1 tuam (1,0,2) kazidumaa % =y+1

| X x
8.2 NIULEUMIY — - =y+l=-zuaz = —y=z+1

8.3 LM (2,1, —3) WAZIUIUAILIEURASY g —y= g WAz —1=y+1= g
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| -1 -
8.4 NNMMWAURTN 2 =3+ 2ty =—t, 2 =2t WAY 2 — 2 = 5 Y- 3.
| o o r oy
8.5 NIUNM (2, —1,0) Lmemﬂﬂmﬁumm 5 = g =2z
\ o z
8.6 HIUAA (1,2,3) AT (2,0,2) WAUUIUALEUAN ¢ =y — 1 = 5
9. mmmumﬂﬁ’umﬁLﬁm@’mmiﬁmﬁmm?:mu M UaE M,
91 My:xz+y+z2=2 92 My:x+y+32=5
My:2x —y+2=3 My: z—-5dy+z=1
10. m‘mmmwdwizmu M WAE M,
10.1 My : 22 — by +5z=2 102 My: x+y+2=23
My: 1z —2y+7z=1 My: xz—y—2z2=4

1 v
=

11, AWIANNITTUILNEUAA (1,2,3), (2,0,1) WATAIRINALITU Y 2 +y — 2 = 1
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o o 1 o
3.5 WangduAILINLAaS

UNUEN 3.5.1 NNUAM 2, y, 2 HURSATUANRTILUERN T LA
F(t) = (z(t), y(t)) \duwenduAaniaas (vector value function) a1n I 1il R?
F(t) = (z(t), y(0), (1)) \duWanduaanimas an 7 7 r3

Tusdaiid nananefadtuanmas WinuiaareriduaAnnmasann 7 11 R? vzaann
71 R3

AARENG 3.5.2 W F(t) = (t,2), 0 < t < 2 WAy G(t) = (sint,cost, t), 0 < t < 7 AW

1. F(1) 2. é(g)

undey 3.5.3 19 F uay ¢ luiesiduainnmas way o iwuiedduain 7 W R uay ¢ e I
v
LLAN

2. (uG)(t) = u(t)F(t) 4. (Fx G)(t) = F(t) x G(t)

aa o o 4
ANFAURININTULINLAAS

UNUEIN 3.5.4 1 F(t) = ((t), y(t), 2(1)) Wuderiduannes alnues £(¢) WWa ¢ d1lng

—

to L‘HEIMLL‘VI‘LLWJEI im F(t) LAY

t—to

im F(t) 80 fisletdle  m 2(6), m y(t) W8z i z() HAN
—to

t—to t—to t—to

t—to t—to t—to t—to

wazazladn im F(t) = < im (), im y(t), im z(t)>

L 1 1 - 1
AAREN 3.5.5 INUTATUBY tliml <t +1, COSﬂ't 1 >
—

UNRYN 3.5.6 NUUAMT £ ITUASATUAINLAaT

—

Fflanwsiadios t — ¢, fseiile Fto) uag im F(t) 8A1 uaz im F(t) = F(to)

t—to t—to

0N F Aalilasnqauutdos I Lanaznanadn F ipnuseiiiesuutes 1
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[ d

o o o o
AUNUTARININTULINIAAS

qQ
UNRLN 3.5.7 NUBAL F Ui TuaA1nnnashasAaLiaaudng 7 kas t, € T 80

F(to+h) — F(ty) = .

h”LTQO h HA
ALIVEIULNUAE
d - ~ F(to+h) — F(t) d - ~ F(to+h) — F(to)
EF@)’t:to ~ 1% h wie Flt) = no h
(3891 AYWUS (derivative) 183 F 9190 ¢, € [

NORJuN 3.5.8 Nuald F(t) = ( (£), y(1), (1)) Wa ¢ € I uae z,y, » Wuieriduatasand
=
in

—

‘ﬂ%W‘LAﬁ‘LI‘L:LWN 1 aZlf9n F Reunusy ¢ uaz

_o

ABENN 3.5.9 AMIBYIUTIDI F(t) = (2 +t — 3,cos2t, e'sint)

NOPUN 3.5.10 W F uaz G dudeddurionmes uay v .uiandupnese i1 F, G uas u
NaYWUST ¢ LAY
1. (F+GQ)(t)=F(t)+G(1) 3. (F-GY(t) = F'(t)-G(t) + F(t) - G'(t)

—

2. (u@)(t) = (WF)(t) + (uF")(t) 4. (FxGY(t) = F/()xGt)+F(t)x G'(t)

ARG 3.5.11 NAUATY F = (1,¢,sint) Waz G = (12,¢,1) a9

—

1. (F-G)(t) 2. F'(t)-G(t) + F(t) - G'(t)
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a a [ o o -4
’ﬂﬂﬂﬂiﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂ‘ﬁumﬂtﬂ@i

UNULIN 3.5.12 NIRRT F(t) = (x(t), y(t), 2(t)) \dudsiduanmasuulnme D c
R &1 2,y, z \dureriduaAasanauiingm e uudad [a,8) uae £ dudefdun duiinemla
(integrable) LT [a,b] C D WAL

/ab F(t)dt = </abx(t)dt, /aby(t)dt, /ab z(t)dt>

NOBIYUN 3.5.13 W F uaz G illuileridud1ionines uas e, ¢, Hunsnawsia uay v iuieridu
ANAT9 kAT C lunninasagsa wan

b b b

1. / (1 F(t) + e2G)dt = ¢ / EF(t)dt + ¢, / G(t)dt
b . c b . A

2. / F(t)dt:/ F(t)dt+/ Fiydt  dea<c<d
b . b .

3. /(uC(t)dt:/ u(t)dtC

b b !
4. /(é-ﬁ)(t)dtzc-/ Fydt  Wa C - Faunnm lauudag [a, b]

2
FARENN 3.5.14 NMWUA Y F(t) = (cost, sint, t) kax C = (1,2,1) AU / C - F(t)dt
1

2
D8N 3.5.15 fwm/ ||(cost, sint, 1)||d¢
0
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NN LAAINITLARAUNTDINIATUAILINLADS

NIMNIRINITARRUN 7(t) = (z(t), y(t)) Wa a < 2 < b A

Ft) = (4,12 Wa 0<t<4

NIMNANNANNUS  {(2(2), y(t))

Y
16 t=4
1 !
11 /
13 /
12 /
/
11
10
0 g
8
; /
6 /
; /
3
2 /
1 =1
6
1 2 3 4 5 6

L7 (E) = (2(8), y(t)) Wa a <z <b)

7(t) = (3sint, 3cost) Wa 0<t<on
Y

A
E3

t =

/%
B}
1
t=m o
\vJ
-4 43 -2 -1
1
2
t
4

/ ol

L% 1 = dl Qi 1 dgl dl
AIReN 3.5.16 mmmuﬂ?’mlmema‘m@ﬂuwmﬂﬁu W 0<t<4

1. 7(t) =

(tt+1)

L 2

2. F(t) = (t,t + 1,3 + 2t)
A
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|
a

(x4 1 = nﬂl da‘/ nﬂl
AREN 3.5.17 @\‘1L?Jﬂuﬂﬁ‘qwLL@ﬂx‘iﬂ’]’iLﬂ@ﬂuWﬂﬂiﬂu We0<t<2m

1. 7(t) = (3cost, 2sint)

>

.t
2. 7(t) = <2(:ost,23|nt, §>

Z
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< 1
LINLARSANLTILAEAINLEY
nuald 7(¢) dudeidunisinaann Lan
LnRasAMaF V() = 7 (1) ARTUE v(t) = [V (1) = |[7(1)]]

NLARSANNLGS A(t) = V(1) = 7 (1) ARNTNG a(t) = |[A@)| = |V (1))

saeie 3.5.18 I 7(t) = (L,2t,3¢%) 1Ha 0 < ¢ < 2 1luanniInandaunaesing

@QWW]’]LLWLN‘II@\?T]’W?LFN@@WV] WNABTAINIEY 8RTIFY LINIABTAINLT BRI LN@L’D@’W
t=1

FARENN 3.5.19 W (¢t ) = (2cost, 2sint, 1) deo<t<or Lﬂu@umimm@@ummqm

AN AUMLIT8INNTLARELT INtRaFANNIEY §R915 NIMRFANNLEY §RsL e an
t=1
4
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LINLADTANNA

ThdulAmtatlunsieddunnmes 7¢) = (F(£), g(), k() Waa <t < b

A

7 (t) unwmasluuuedudanresdulds os e 7(t) LnnesMiauanikritLasiAmaiu

= 1 g e 1 . N = v - o
AU 7(¢) 13N LINLABTRNAAEUIE (Unit tangent vector) 0 4R 7(¢) LWRIUUNUALE T(¢) WU
Gl 0 |
— T =
T(t) = e [l7 (6] # 0
17 @)

Aumsanenuan 7(t) wazauuiu 7(t) Fan \duaNEg (tangent) 1991 4UTAY 1w 4 7(1)
[Wasann T'(¢) unnweasiessaindu 7(t) wqn 7t) wneesidauanianio sz i

WeniuiL 7/(¢) Bandn niasuuaaInydag (unit normal vector) WWauunusae N (¢) 1
=
AD

oo Tt 4 .
N(t) = 70l wa  [|T(¢)] #0
WV () =7(t) waz v(t) = |7 (1)]| an T(t) = HZEgH Az lAan

v
v o

AN T/(t) = ||T7(8)|| N () Aetind
At) =o' (DT () + ()| T ()| N (2)

= 1 1 w —
(78I o (t) 91 AAUUTENAULUIANNS 299 A(r)
uaz 7(4) |7 ()| 91 dauilsznauuuaann 1a9 A()
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o y , y 4 A
ARG 3.5.20 W 7(¢) = (cost, sint, t) 1A 0 < ¢t < 27 HUANNIINITARDUN A411

1. INAAFANNLEY V(1)

—

2. NIARTAINLTS A(t)

[

3. WNIININ V() U A(t) Wa et =

[ o/

4. nnmefdudaniiondan T uazinmasiuwianuilaniae N¢) We t =

5. doutlsenauundudauazdiuilssnatuuaannues A¢) Wa t =
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L’JﬂLGI’ﬂ%LL‘IJ’JQWﬂ@:

¢

‘meu‘imwmLﬂuﬂmwmﬂmmmmm F(t) = (£(),g(t),h()) W a < t < buaz 7 (t) NAN
MA@ < ¢ < bAaa (1) Tdnnnesudanianieie T(1) wazunmefunannuiomiag
A N (t) uda mmmmummn@" (binormal vector) fu an 7(t) Weanwnusae 5(t) Hanulag

—

B(t) =T(t) x N(t)

dl 1 ) = %3
Kunsaniiugn 7(t) Aadududa duuwaen uaziduuuiaing @ CROIaT T T N, B #x
a1l § 3 szunuNdnAtyme
dJ 1 o o/ :I/ % —
1. 22UNLTNNNI WA UA N TR LA LA UL A FeR niu B

FUNINTETUNUANRNALTZT A

2. szunuauduLIaInuaziduLIRIng feainiu T
(BENIN9EUILLUIAN

3. srunUiuduLwIInAuazdudNla Avainiu N
FENINFEUILENUAUANNAN LU UIRINA




3.5. WIATUANINADT 115

Aaaging 3.5.21 W 7(t) = (2cost, 2sint, ) 118 0 < ¢ < 27 Wuann1aa0dulss asnaunis
Podudnda Wuuuan uaziduuuaindaeadulasmgm (—2,0, )
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Aaaging 3.5.22 1 7(t) = (1 +sint, 1 — cost, 2) WA 0 < ¢ < 2 HIUANNTANNINITARAUN
AVNANNITEY AMNANNNIVBITTULANTALIZ TR sruUUUIRIN uazssunLHududnla

AUUWIRINA WBAN t =
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WUUENUA 3.5

1 aa 1 dg-/
1. mmmm@mmmiﬂu

t— . t3 1
1.1 lim <2t +1, — t8|n7rt> 1.3 im <t2 +1,——,1— 2t>

sint 1
1.2 lim <2 — t%,tant, —> 1.4 lim <ttant 23, >
t—0 t t—0 t—1

2. NAUATA F(t) = (14,14 2t, 1 + 3t) Wz G(t) = (cost, sint, t) AU

2.1 F'(t)+ G'(t) 2.3 (F' x G)(t)
2 (F-GY(t) 2.4 (F-G)(t)

'?11

3. auAEaldn

3 1
3.1 / (t,2t +1,¢%) dt 3.3 / (2cost, 3sint + 1, sec2t) dt
1 0
T 1 1
3.2 / (tsint,cos?t,t + 1) dt 3.4 / <et, - V2 — t> dt
0 0 -
= dl dl o 61 ng
4. AU udAINITNNTIAReLRasReidunnmassa ldll
4.1 F(t) = (t, Ve —1) We 1<t<3
11 '
4.2 F(t):<t+¥,t—¥> Wa 1<t<4
4.3 Ft) = (14,2 +1) e 0<t<5
4.4 7(t) = (tan’t, sect) Wa 0<t<Z
4.5 7(t) = (1,,2) e 0<t<2
4.6 7(t) = (sint,cost, 4) Wa 0<t< 3

5. Q4% r;TﬁLmummm?mﬁ@uﬁ Lqmmm’mm@q 797159 1INAATANININ FRTLTS LA
AMMUARNNITANTLARRUNAI AUz AN UA 13T

5.1 7(t) = (12 + 1) e t=2
. 1 1 '

5.2 7(t) = t+;,t—¥ Wwa t=1

5.3 7t sin3t, cos2t) 1ila t=17

)=

5.4 7(t) = (sin’t, e‘cost, t) Wa t=0

5.5 7(t) = (fn2t, e, tcost) We t=1
) =

5.6 7(t tan®t, costsint, 2t) WA ¢ =
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6. AN WNIAAFANNAVULE WNmeTLUIINY0g NReTWWIRINA dauLlsenau g

o

Auida uavdaudsznavuuwiann rendulfsseliiinganiiuus

6.1 7(t) = (sint, cost, 0) We t=n
6.2 7(t) = (t,t,t%) Gla t—1
6.3 7(t)=(1+t,1—1t,1+1% g t—1
6.4 7(t) = (sint, cost, sint) Lﬁi‘ﬂ t=0
6.5 7(t) = (sint,cos?t,t) glo t—n
6.6 7(t) = (sint + cost, sint — cost, ') Lﬁi@ t=0
7. AUIANNNTTDUAURNTA LEULUIRIN LLaszﬁuLmeﬂ@jmmLﬁuiﬁqﬁﬂiﬂﬁﬁqmﬁﬁmum

7.1 7(t) = (sintcost, sint + cost, t) Lf;’a t=0
7.2 7(t) = (sin*t,cos?t,t) il t=m
7.3 7(t) = (t,t,t%) gl t=1
7.4 Ft)=(1+t31—*t—2) gl =

7.5 7(t) = (sint, 2cost, sint) L&i@ t=7%

8. @Qﬁ’lﬂﬁdﬂq?ﬂﬂﬂﬁwu’]ﬂ@mN@ﬂ?wﬂﬂ ILUNLILUIAN WazsenUrnduduiaiuuwain
ﬂ mml,zi’uimmiﬂummwmuum

8.1 7(t) = (sint, cost, 2t) e t=m
8.2 7(t) = (e, et, ) e t=0
8.3 7(t) = (1 + sin’t, 1 + cos?t,sin2t) Lml‘ﬂ t=0
8.4 7(t) = (1,t,€") Lml@ t=0
8.5 7(t) = (sint, cost, e') Lﬁi@ t=0
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unilend 4.1.1 W P iiuqale o lusvunu Xy
i1 ifluszeznieann O (aanuiie) Tldaqn P uazdiuedunss OP vy 6 fuwny 0X
(TPWULNRTNWINNN)

19192 38N9A  (r,6) INNALEILR (polar coordinate) 184qM P

P(r,0)

LNLALTTI9

Aaasing 4.1.2 audauqeselitaslussuuitadiedn A(1, D), B(2,%), C(3,35), D(4, L),
EG.4), F(0.5), G5, —), way H(25,-%),

w/2
2m/3 /3

Wi

e X
NI
SR

47/3 5m/3
3m/2

™

/6
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v
v Aa o

a [ aa n:‘ll v
UNULIN 4.1.3 01 P WWnamedaiu (r,0) Wa r > 0 lan

(—r,0) wneiaiinresqalanaildarnnisainidunssandalfluiianssiudutu 0P
Wusees r

I

P(r,0)

Q(—T, 9)

AARLNg 4.1.4 a9@auqesie lllasuszuunAn@edn A(-1,T), B(-2,%), C(-3.5,5),

2
D<_47%T)’ E(_5>_4§)’ F(07_7T)’ AT G(_ 7_2%)

w/2
2m/3 /3

TSI

'(
&

4 /3 5m/3
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AVTNANTUSILNINNARTNT (r, 0) wasiinan (z,y) 10990 P lasnlildqaniidie

Y
Yp-rmmmmm ‘ P(Ta 6)7 P(%Z/)
r |
0 ! X
0) T
aldl 2?2 =o
x = rcosf WA y = rsinf

v o Y

U tanf = =
X

AIALN 4.1.5 AMIWNATNTI099aRRRR NGB TLN 118 + > 0 uaY 0 < 0 < 27

1. (2,0) 3. (—2,2V/3)

S
IS

o
o

H
H

He
H=

do
do

M
M

2. (2,2) 4. (—V3,-1)

S
S

w
o

H
H

He
H

Qo

Qo

i
W
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AR 4.1.6 AiiAEdIresqaninaInsalliuietnas 5 9m

1. (1,1) 2. (—1,V3)

]
=K

AARLNY 4.1.7 AIMINNARINVBIRTINNADT T 610 1111

3mw/2

b4
a o

N
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Aaang 4.1.8 avutlasannisluszuuiinainse i Weeflussuuiinidedn

1. 2=3 3. y==x

2. y=2>5 4. y=x+1

Aaatng 4.1.9 avutlasannisluszuuivinainse i TWeeflussuuiinidedn

1.y =a? 4. > +y* 22 =0

2.y =4x 5. 42 + 9y* = 36

3. 22+ =4 6. 22 —y? =1
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Aang 4.1.10 asulasannislussuunnadedasia Uil Tiag luszuusininaan

1. r = 4sinf 3. r=tand

2. r = C0Ss20 4. r = Csc20

ARt 4.1.11 asulasaunislussuuinadedasia il Tvag lusyuusniaann

6
"= 3cosh + 2sind

- 2 — cost
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=Q >4
WULENYRA 4.1
1. agiindsdaresqa luszuuiineinse Ut e r > 0 waz 0 < 0 < 27

1.1 (=1,1) 1.3 (=1,v/3) 1.5 (3v/2, —3v/2)
1.2 (=3,-3) 1.4 (4/3,-1) 1.6 (8,4v/3)

2. aulauqn lusruLiineIn uazniinaInaesqasia i

2.5 E(—5,%%)
2.6 E(2.5,4)

X
0 —
117/6
3m/2
3. aaniiaEdresqaitinainsaliiuietnatias 5 qm
3.1 (—=1,1) 3.2 (=3,—/3) 3.3 (v/2,V6)
= a o v 1 a o a 21/
4. ad@sugNnsluszuuWinaIn et lusruuningedn
41 x4y =2 4.3 2?2 +y? =4 4.5 12 —9? = ay
11
4.2 y =22 4.4 224y =2 46 mt =l
= a ZJ/ % 1 a o
5. AueuaNnTluszuudEeda et luszuuiinain
51 r=3 5.3 r = 2c0s26 55 p — 1
1 —sind

5.2 r = 5sinf 54 r=1-—sind 5.6 r =tand
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4.2 NS INURIANNIT LUSSLUUNN AL

MTTAUNINTRIGNNTT r = £(0) TuszuuNia@ed JuiAnulauiun12@aunsnaas
annsluszuuinen Tnentsingm (r,0) Naanndesannisllmauasuuiin saldsaecing
nIWa89TTLURS ARINNEIATY

1. 4NNT f(0) =k

3

ANNNT 7+ = £(0) = k 1D k #£ 0 Wunawanaunniad k| Hqaaudnaisati (0,0)
FORENNTU 7 = 3

~

ao =

v o= D N

|

ot

|

~

|
o | Y

//l|\3 \\

L

/
f
\
\

T

s s s s 3 s s s s 3
0 6 4 3 2 @ 2 01 0 6 4 3 2 @ 2
| 2 r || —4
w/2 Y
2m/3 w/3
5
57 /6 /6 4
3
9
1
T 0 s
2 3 4 5 6 X
. -5 =4 =3 =2 711 L 4
2
/6 117/6 2
4
4 /3 5m/3 c
3m/2 ?
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2. ANN1T 0 = 0,
tdl o o/ a zj/ o/ 1 1
ANNIT 0 = 0, LﬂuﬂmWLﬁ’umwmgm B NULNLLTIAY AIDENNET 6 = %
w/2
27/3 /3 Y
° ]
57/6 /6 4 0=12
™ 0 » 1 X
2 3 4 5 6
-5 4 -3 -2 ) 4
/6 117 /6 ;
47 /3 5m/3 :
3m/2 ©
ARG 4.2.2 AANTINTBIANNT 0 = 2T UL O = T
| 20 | 20 | 2r | 27 | 27 | 2 | 27 || -z | x| _o|_m| _m| _7m| _m
3 3 3 3 3 3 3 6 6 6 6 6 6 6
r T
w/2 /2
27/3 /3 27 /3 /3
5m/6 w/6 5m/6 w/6
™ 0 » ™ 0 »
Nt 2 3 4 5 Nt 2 3 4 5
/6 117/6 /6 117/6
4m/3 5m/3 4w /3 5m/3
3m/2 3m/2
Y Y
© X 6 X
-5 —4 =3 12 711 | 4 -5 =4 =3 =2 711 4
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3. ANN1T f(0) = 2ksind uae f(6) = 2kcosO

ANNT = f(0) = 2ksind 118 k # 0 Uaz 0 < 0 < 7 .unsasnannlqaAutdnanga
(k, T) §AN |k| F@eiNtu r = 4sing

w/2

27/3 /3 Y
57 /6 /6 j ‘ ‘ ‘
7r 7r ~7 TN = 4sinf |
N
" 3 4 5 0’ \‘L // X
—5 =4 =3 =2 —11 l 2 4
T /6 117 /6 ;
4 /3 5m7/3 :
3m/2 ©
glJ’JﬂEi'N 4.2.3 AINANIINABNZNNT r = 2sinf WAL r = —4sinf
0 s s s s T 3 gllol| = ks s ™ T 3
6 4 3 2 2 6 4 3 2 2
r |0 T
w/2 w/2
2m/3 /3 2m/3 w/3
5 /6 w/6 5m/6 /6
™ 0 » ™ 0 »
I\ 3 4 5 Nt 2 3 4 5
7n/6 117/6 Tn/6 117/6
47 /3 5m/3 4m/3 5m/3
3m/2 3m/2
Y Y
X X
—5 —4 =3 =2 4 -5 =4 =43 =2 <1 L 4

o = D

gt b o

T s W N = D
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ANNT = f(0) = 2kcosh WD k # 0 uaz 0 < 0 < r HlunawnauNNanAutnaag
(k,0) $A |k| Aaaenadi r = 4cosh

w/2
27 /3 /3 Y
5m/6 /6 4
3 r = 4cosf
2 // \\
, 0> H \ |«
5 9
—5—4—3—2—11\ 1 /
9 \\ j/
/6 117/6 2
4
47 /3 5m7/3 8
3m/2 e
AIREN 4.2.4 AR3NNANIINUBIANNT r = 2c0S0 LAY r = —4cosh
g1 0 us s s T T 3w 610 s s ™ s T 3
6 4 3 2 2 6 4 3 2 2
ri| 0 r
w/2 w/2
2m/3 w/3 2m/3 w/3
57 /6 /6 57/6 /6
™ 0 » ™ 0 »
D\ 3 4 5 D\ 2 3 4 5
/6 117/6 /6 117/6
4 /3 5m/3 47 /3 5m/3
3m/2 3m/2
Y Y
9 X o X
—5 14 43 42 41_ | 4 -5 -4-3-2-10 | 4
9 9
3 3
4 4
5 5
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4. 4NN1T f(0) = ksin2nO WA f(0) = kcos2nb

b4
o o
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ANNNT = f(0) = ksin2nf W@ k £ 0, n € N uaz 0 < 6 < 27 Wunsmnaunual 4n NaY

AIREINNTY r = 4Sin20

w/2
27/3 /3 Y
r = dsin2 ° T
57/6 > /6 4 r = 4sin20 |
‘() /- \\n // N
2 X N/
T 0 » X
§ 5 4 —37»2\’—11 <s\ 4
28V \NEA
/6 117/6 \. //; \\ Wi
4m/3 5m/3 :
3m/2 °
AR 4.2.5 A9NANTINUBIANNT r = —4Sin20 WAZ r = 5Sindd
0 0
r T
w/2 /2
21/3 /3 2m/3 /3
5m/6 /6 57 /6 /6
™ 0 » ™ 0 »
I\ 2 3 4 5 2 3 4 5
Tm/6 117 /6 /6 117 /6
4r/3 5m/3 4 /3 5m/3
3m/2 3m/2
Y Y
8 X

o= D
>

(<1 B U}

[©1 B V)
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ANNNT r = f(0) = kcos2nf W@ k £ 0, n € Z uaz 0 < 0 < 27 [IunINNALNUAIL 4n NAL

AIREINNLTU - = 4C0S20
w/2

2m/3 — w/3

r = 4c0s26

~

/6 r = 4c0s20

s Ot

w

/
= v}
N

/
\

4 /3 5m/3
3m/2 °

AADENG 4.2.6 A9INANTINUBIANNIT r = —3C0S20 WAL 1 = 4C0s40

0 0
r r
w/2 w/2
2m/3 w/3 2m/3 w/3
57 /6 /6 57/6 /6
s 0 » T 0 »
D\ 2 3 4 5 D\ 2 3 4 5
/6 117/6 Tm/6 117/6
4r/3 5m/3 4 /3 5m/3
37/2 3r/2
Y Y

5 5

4 4

3 3

o 5y

1 1

6 X 6 X
—5 =4 =3 2 —11 | 4 —5 =4 =3 =2 —1_I 4

9 2

3 3

4 4

5 5
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5. dNN19 f(0) = ksin(2n — 1)0 uwaz f(0) = kcos(2n — 1)60

ANNNT r = f(0) = ksin(2n — 1O WA k # 0, n € N Uaz 0 < 0 < 27 lunsmnaunuaiy

on — 1 DAY ARALNNITY - = 4sin36

/2

27/3 /3 Y
\ .
57/6 7 7 =4sin30 /6 4 ‘ ‘ ‘
. r = 4sin30
7 9 ™\
Y N1 /
T 0> ~ - X
.5 44 -3 —2 1 ) 4
2
/6 117 /6 2
4r/3 5m/3 :
3m/2 °
ANBEG 4.2.7 A9NNANTINTBIANNT r = —3sin36 LAY r = 4sin56
0 0
T T
w/2 /2
2m/3 /3 2m/3 w/3
5 /6 w/6 5m/6 /6
™ 0> ™ 0 »
D\ 3 4 5 D\ 2 3 4 5
/6 117/6 77/6 117/6
4r/3 5m/3 4 /3 5m7/3
37/2 3m/2
Y Y
6 X 6 X
-5 —4 -3 -2 -1 4 —5-4-3-2-10 1 4
2 2
3 3
4 4
5 5
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ANNNT r = f(0) = kcos(2n — 1)0 Wa k £ 0, n € N 48z 0 < 6 < 2r lunsnaunuaiy

on — 1 NAY AALNNITU r = 4c0836

2m/3

w/2
/3

r = 4 cos 30

Y
™ 0 » N\ t X
4 5 §
1543 —2/7 i/ 4
/6 117 /6 / A
\ 3
4 /3 5m/3 :
3m/2 °
ANAENY 4.2.8 A9NNANIINIRIANNIT 7 = —3C0S30 WAL r = 4C0S5HH
0 0
r T
w/2 /2
2m/3 w/3 2m/3 w/3
5m/6 /6 57/6 /6
™ 0 » ™
Nt 2 3 4 5 Nt 2 3 4 5
/6 117/6 /6 117/6
4m/3 5m/3 4w /3 5m/3
3m/2 3m/2
Y Y
6 X 6 X
-5 —4 =3 42 — 3 | 4 -5 =4 =3 =2 711 4
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6. dNN19 f(0) = r = a + bsin@ UaL f(0) = r = a + bcosH

81 o = o] wdnsHaziuda uazFannaniian mdaaass (cardioid)

%

01 |a| # o] azEFannaNildn AaNNgas (limacon)

01 a| > b newilazlidanda

v dgj 1 :l/ = 1
81 Ja| < |b| N3 MBAzHIUTY uaTHa99U (loop) Bgjnely

w/2
2m/3 /3
T:2+23\n9

/6

—

I~

T
7":2+2sin6

57 /6

\
CSY \> o <
/

ot
VI o T

/6

47/3 5m/3
3m/2

[ SR N ]

TN

N\ r=2+3snf

~
d

[uiy

D

(o S N

>-<

—~
AN r=3+2snf

\

N
LW a
/

B
i

[
(2 BN VU \C) \-‘ P =
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AARENN 4.2.9 AANTW =2 + 2cosf

0
T
w/2

27/3 /3 Y

57 /6 /6 4

™ 0 » t

3 4 5 6

. 5 =4 =3 =2 711

/6 117/6 ;

4r/3 5m7/3 :

3m/2 ©

ANRENYG 4.2.10 A99NANT W r =1 + 3cosf
0
r
w/2

21/3 /3 Y

57 /6 /6 4

™ 0 » t

3 4 5 6

. 5 —4 =3 42 711

/6 117/6 ;

47 /3 57/3 :

3m/2
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AARENN 4.2.11 a991AN9 W r =3 + 2cosf

0
r
w/2
27/3 /3 Y
57 /6 /6 4
X 1
™ 0 »
3 4 5 ©
. -5 —4 =3 12 711
/6 117/6 ;
dr /3 5m/3 .
3m/2 °
ANRENY 4.2.12 A991AN W r = 1 — 3sind
0
r
w/2
27/3 /3 Y
5m/6 w/6 :
™ 0> !
3 4 5 6
= —5 -4 -3 -2 -1
/6 117 /6 ;
47 /3 57/3 :

37/2
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AR 8N19NS TN LTI
r=3 0=1% = 4sinf
RN
TN (
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LUUE AR 5.4

AenayRLEHe U
dz 4 9 . 4
1.1 7 B z=2a%Y, z=2siInt WAL y=1
dz A Yy 5
1.2 — A z=arctan (—) r=4Int WAY y = Ccost
dt x
dz A 5 3 , 1
1.8 = We z=a%yi asiny+ir, w=t+- UAT Y= Vit
0z 0z 4
s
0z 0z y 9 9
1.5 — AT — R 2z =-e¢e=z, x=7rCc0St WAT y =r*sint
ot 0
0z 0z 4 .
1.6 — WAL — WD 2z =aye™, x =rcosfd WAL y = rsind
or ol
° ~
MU 2= Btz — 22yt WR z=t2 UaY y=1t—1
dz 4
AU — WA =1
dt
° y 0z 0z
CNUA 2 = f(22 — y?) AIUARIN 5 +ym-=0
x

o
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a A
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Q o Q

5.5 BUNULTBUALEN

a o 0
unflenu 5.5.1 1 2z = f(z, y) \uReriiugassauils aziFen a_f WA af
x y

haywusdasauRLuile (fisrt-order partial derivative) uaziisnaywustasduduaa

(second-order partial derivative) piail

1. ai(gi) TEIULUN LA % fowr f1 VR Dif
2. aﬁy(gi) \TRUUNUAE % fog fro VT Diof
3. (%(%) TEULN LA % fror for V9 Doy f
4, %(3—5) e UUNUARE giy];, foyr fao W38 Dof

ayuttiasduALaY | HeuyinueaRtaii

AR 5.5.2 AMNBUYAUSAUALARIIDY  f(7,y) = ye*? + 2’y”
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AR 5.5.3 NUUAT  f(z,y) = 252 — 2%siny AU foy,

3y — zyd 4‘
Y ' slw - T2 92 LND (xay) 7& (070)
AIBENN 5.5.4 W f(z,y) =< T°TVY ,

0 8 (2,y) = (0,0)
AQUIANIDI D15 f(0,0) WAL Doy £(0,0)
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0%z

ARG 5.5.5 NUUAM 2 = f(z,y), 2 =2t+3s WAY y=st AU T
S

FARENN 5.5.6 NUUAL 2 = f(z,y), z=a(r,60) Was y=y(r0)
an 02 gy 02
orz 7 900r
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LUUENIAR 5.5

[ 2

1. agmeyiusteuduiuaesresuiazdosiall

1.1 flo,y) = 2% — 22y + 595 + 3
1.2 f(x,y) = n(2” — 5y)
1.3 f(x,y) = xe?¥ + ye©
1.4 f(z,y) = sin(cos(2z + 3y))
1.5 f(z,y) =e™ +yya
5 y Pf Bf 3 f
2. NUUA LU = 23y — 222 SN WAy —=
AW f(zy) = 2’y Tyt Oyox?’ Oydxdy oy?
o y B f Bf o f
. ﬂ'TVluﬁGL‘M = (2 SN NLY 1 , LS
? fey) = @Gr+y) OyOzxOdy’ 0x20y Oy20x2

4. DUAME  fz,y) = 2% A fo(0,1), fara(0,1) WAL fruee(0,1)
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56 N15USENINALTILAY

(%4 =

uNteN 5.6.1 ANEIDYNUS (differential) 189 £ N0 (z,y) WEUWNIUALE df (z,y) WAL
nualag
df (z,y) = fo(z,y)Az + fy(z,y)Ay

WIRRNRALAEIU Ax = dr WAT Ay = dy

df (z,y) = fe(z,y)dz + f,(z,y)dy

FARENN 5.6.2 NUUAL  f(z,y) = 2?sinzy AN df (2, y)

19193 UITNIAT f(z + do,y + dy) — f(z,y) = df(,y) W8 ||(dz, dy)|| HArsdee o 91als

o

4n3n19szan AL ELEY (Linear approximation) A3

fle+dz,y +dy) = f(z,y) + fo(z,y)dx + fy(x,y)dy

AR89 5.6.3 A9 lTANBUNUGLITENWANTR9  /(2.01)2 + (1.98)2

A8 5.6.4 atFunsTngdszinnirenaesgldmasuynainiiguiugdmaanag

o =K

SATINANENIANUAL 5.003 LIUALNAT LATHN 9.997 LR LNAT
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WUUENYA 5.6

1. agATseyusaeaiaidusia i

1.1 flx,y) = /22 + a2y 1.3 f(z,y) = Qf
rTy
1.2 f(z,y) = e*coszy 1.4 f(z,y) = x3sinzlny

2. aqtlszannuAnsaluil

2 2 -
2.1 1/(3.01)2 + (3.97) 2.3 3/(0.003)3+(7.979)
2 (1,002)60'001 2.4 (0.99)3'001

3. Naanszuen luniledAlg e 5.026 WUAWNAT uLazindIugela 24.003 URAWAT A9
Aulinastaslszinnmemainszuani

4. naqenanluntsinisnlasuilasiaiann 3 W uazge 4 Wa Tduial 2.9 We uazgq
1 ] Aﬂl tdi/ L o &
4.3 Wm asnAdunsilasuklasessuinsaeans luiilng liaAne s
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6.1 ’ﬂu‘lllﬂﬁ‘ﬂ‘i_lutﬂLNHE']J@LM@EINNUN’]
W f:DoR Wa D=lab] x[c,d WaTUINITULIEE9
WL [a, b] BaNLIW m B9 G890 zg, 21, 7o, ..., T 1AL

a=20 <11 <Ty<..<xy=0>0
WL [e, d] Nl n 499 A8 yo, 11, Yo, -, Y 1ARIT

c=yY <1 <Yp<..<y,=d

W Dy = w1, 2] X [yj_1,y]  \DuBpaniuindesaesgl ij  We i = 1,2,...,m uaz
7=12..n

d=yy, -~
Y1 -1~

Yjm1 4~

Y1 -{----
C=Yo-{----

Iﬁ/ A(L’z =XT; — Ti_1 QAT ij =Y; —Yj—1 LS Dz’j = AA” = AZ‘LAyJ ﬁLﬁ (l’ijﬁ yzj) S DL] LLZ%I"J

Smn = > Y [, i) AA;

i=1 j=1

i7eIn Spn 0 NALININUY (Reimann sum) 483 f U D
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¥ 1 a ¥ v o‘d‘ a
DTN Az, BAT Ay, ummﬂﬂ@@umm m AT n HATHIN °’| LRSS
lim Syn = L
m—00,n—00

6o a a

4 1 1 dl ¥ = 1 aa 1 a a
uA319xna1997 £ e Tunauninsmla (integrable) Ui D WAZFENAANRA L I1AUN
NSa®aITY (double integral) 184 £ L D T8 UuNUAs

é/f 99 é/fdA 79 é/fdxdy

RN f(z,y) > 09N (2,y) € D IBURNIATHUW D

£, 4 A Ay = TFHNR93UNINRIMAENNNRNARNANMNG [ (115, yi;) UURMALNHUWEN D;

Z z:f(:c,y)

o
T~ d
|
T
\\L K
| f(xij, vij)
| 5 ™~
- \l’l// \
. Q Y

// fdA = Psnnmsginsssuavagnieldng 2 = f(z,y) U8 D
D

&MU f(z,y) = 1 azlaan

// dA = NUNBIUILFNARS D
D
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AR 6.1.1 NUUATA  f(z,y) =2y Wax D =1[0,1] x [1,2]
A9UN // dA TeeldannuesnanaInTuel
D
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o ¥ 1

IHA9AINNNT AT WAL AN BUT NTA A9 TUNIUA R 189 Na UanT U ABud1egeenn 19139
Na90WT WHauAUNITauANIe lunilasals

/f(x,y) dr N9y WUANASAY LAY /f(x,y) dy N84 z {UANAIRY

AN

1 p2 1 2 1 y=2
/ / xydyd:vz/ (/ xydy) d:r;:/ {—ng] dx
0o J1 0 1 o L2 y=1
L 1 ! v=t
:/ —x2% — —z1? dx:/ §xdx: §x2 :§
0 12 2 0 2 4 |,_, 4

v 4 3
AARENN 6.1.2 AIUNANBUTINSAGAIT / / (32? — 2xy + 3y* + 2) dydx
—-2J1

o a a o < o
AAIRENY 6.1.3 AWUIANBUNNTRARANTL / / dydx
-1J1 Y
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NOBHUN 6.1.4 1 f: D — R 1Wa D = [a,b] x [c, d]
81 £ uiardunauingmlauy D uaa

b df(xvy)dydwz d bf(x7y)dwdy
[ ]

v 3 1
AIREN 6.1.5 AINIANBUNNTAZBITI / / 2u/ 22 + y dady
0 0

ALY 6.1.6 AUNANBUNNTARDITU // wsin(zy)dA We D =1[0,1] x [0, 7]
D
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AR 6.1.7 AanTuIRsgLnsssuneg mtlaszul XY Gelladansiae
LU 7+ y 4 2 = 4 UAZHARBNAMITE UL 2 =0, 2 =1, y = 1 WAL y = 2
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=
F
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WULE YR 6.1

1 a a o z 1 d’j
1. mmm@uwﬂmmmumiﬂu

2 3 2 1
1.1 / / (z%y + xy?) dody 1.4 / / ysinz dydzx
1 J2 o Jo
1 6 1 g 2
1.2 / / dxdy 1.5 / / ycos(zy) dxdy
0 1 X +1 z J1
2 8 2 pen3
1.3 / / dxdy 1.6 / / e"Tsinz dxdy
—2J3 o Jo

1 a a [ 3'/ 1 dgj a dl o v
2. f«wmmfawnﬂmzﬁmmum@iﬂuuummmiLqm‘mm‘wum‘lﬁ

y
2.1 — 7 44 D=10,1] x [0,1
e 0,17 x 0,1]
D
2-2//ydA D={(z,y) : -3<x<3, -2<y<5}
D
2.3 // V1 — 22dA D = anpnisnniladensg 2 = 0,0 = 1,y = 2
D
WAz y =3

2.4 // zcos(zy)cos’(rz)dA D =[0,1] x [0, ]

o -dl 1 9/:#9/ QIIQ 2 1 A dl dl =
3. ALTuInsreegUnsAunagn e laNuNtg » = 427 + 32%y waretwlegUamas Nk
AN D={(z,y) : 1<2<3,0<y<4}

4. anLFunsresgLnssiuludgniauileastndandag

WU W zr=0,2=0,2=5,z2—y=0LUAT 2=06—2y
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6.2 AuUNNTaUUlALNEN9 L

W f:S—R Wa ScD=[abx[cd

W f:D—-R Hanuing

flz,y) e 2 e S
0 b0 ¢S

6 o/

o1 f iduierdunauingmlauu D waznanaleadn £ iduisidunauinsmlaun S lnetay

AnasEUNNIaLll )
-1

AR89 6.2.1 NUALE f(z,y) = 2y waz S uananuTuunledansadulacy = vz
WAZLAUAIY 2 = 2y AINNATBY // f

Y
3 T =2y
2 y=+x
_—
1
X
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13811170V AUNNSadasTulngN1INAN TN AL A dasanEniAe

1. wuun 1 S={(z,y) : q1(z) <y < go(x),a <x < b}

Y
d v y=aqi(z)
S
R T Y = g2(x)
———x
a b
0 e ¢ <y < gi(x)

fla,y) = f<:c,y> dlo gi(1) <y < gofa)  UAE
Lllﬂ g2(x) <y <d

o1 [ s

2. WULN 2 S ={(z,y) : hi(y) <z < hy(y),c <y < d}

Y

d 7>777|
z h> ( ha(y)

0 e a<z<h(y)
flzy) = f(x,y) Lﬁ@ hily) <z < holy) — WAE
Lmﬂ haoly) <z <b

hz(y)
//f / / f(z,y) dxdy
hi(y)

|

]

IS
(=l
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ANAENY 6.2.2 AIUNATUE //y e S = {(z,y) : 0 <2 < g, siny <y < cosx}

Y
y = sinx
1
L
1 KCOS$
N ¥
0 1 2
B 1 2

AAa8Ng 6.2.3 AMANAUNNTARRITULRY f(z,y) = z — 3y2 LUBNNLTRUNAaNTALAE
y=lz|+1uazy=3

Y

s

w

DO

—

-3 -2 -1 0 1 2 3
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AARENY 6.2.4 AIUAUD // zy? dA
S

g

dl a dl ¥ 2 1 dl 2
Wa S HUeIUILTINUNARNIALAE §y = 22, T4y =2 ATy = 3 ey >«

Y

@)

g

Qo

H

-3 -2 -1 0 1 2 3
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| 0 5
AIRENG 6.2.5 AULUABUAALNTEUNNTAYR / f(z,y) dzdy
-2 1+y2

Y

L 1 ] o o =Y =Y 6 %
AABENN 6.2.6 AULALUANALNITEUTLNTAVD / flz,y) dydz
2 J|z-3|

Y
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%3 ] 1 4 2 3
AIAEN 6.2.7 WUNIATUBN / / e’ dxdy
0

Y




1
= a a o

186 UNN 6. BUNNTAYTNNIATUABIAILLT

AIBENN 6.2.8 AWNTNRINIFUIUETN1AIUINTIT ndaNAERURG 2 = 4 — 22 — 2 uaY
spUNU s +y=1leN o +y <1

A
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>4 1 o o -dl -d! dl 1 A a) Y Y db
AReNe 6.2.9 AtINImInsaAuluggAN Tl szuy XY uasladennng i
HY 22+ 4% =4 UWAsIsunl y + 2 = 4

Z
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1. AWAEUAIALNNIBUINGG ULAZITUFUAAIBN N LTI MTIBINTBUTILN TR

1.1 / / f(z,y) dydx 13/ f(z,y) dxdy
-2 J2—/4—x? z2—4
1)2

1QAZf@WMy “4/A

2. QIUIANUD

(x,y) dedy

2 py/A—y? T g
2.1 / / ’ x dxdy 2.6 —CO0s (g) dydx
0 JO z Jo X X
22/2/% ! dyd 2.7 3/96 2 dyd
: ——— dydx . ——— dydx
1 e (@ty)? Y 1 Jo P4 y? Y
1 ry ) 1 ¥z
2.3 / / xye” dxdy 2.8 / (1+4°) dydx
—1J-1
11
2.4 / / |z — y| dydx 2.9 / / eV dydx
o Jo
1 y 5
2.5 / / x\/ y? — 2?2 dxdy 2.10 / / sec?(cosz) drdy
0 0 arcsiny

3. AIUNANBUNNTAAD ST / Flz,y)dA seldiuuenanysninimnua sl

3.1 f(z,y) =cos(z +y) S ARAIDNUTNUNTARANAE y = 2, z = m LAZINY X

3.2 f(z,y) = ay? S ARRNNLEN UL UATN y = 1 — o
wazasneluanan a2 + 2 = 1

2y — 1

S ARENUNLITNTARONAYY y = 22 — 4, y = 0
WALz = 1

3.3 fl(z,y) =

4. agifinnsesginsssuniladausos

4.1 3TUNU 7 + 2y + 32 = 6 TEFNIATINTL
dgl/ a 2 2 IS
4.2 WURY z =1 — 2% — y* WlBITUIL XY

4.3 ?3%’1Um+y+z:3,y:a:,x+y:2,$:OLL@$Z:OI®ﬂﬁx—I—y22

v
A A

4.4 WUHD 422 + 2 = 9 92U 2 = y + 3 UAZALIMUBTZUL XY

& o .
4.5 WURY z =22 + 2 Az 22 +y° =4 Iuﬂgmﬂwm
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6.3 AUNNTALUUTZULNNALTIN

NATUNIALN LS
D={(r0):a<r<b a<f<p}

0=p

W 1 D — R fuiaridunguiingmliuu D azutisennnsidions D eaniludiutes < Ae
WL [a, b] DaNLIW m FERYAIERR 1o, 71, 7o, ooy iy OB

a=rg<r<rgo<..<r,==>b
1 1 1 v dl
Wil [a, 5] aandlu n dastieupatan 6,6,,06,,....0, A87
a=0<bh <by<..<0,=p

AMIU i =1,2,3,...muazj=1,2,3,...,n W

Dy ={(r,0) : rios <7 <1y, 050 <0 <65}
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W (2i,0) \Ouanlu D;; AU

. ~
Ti5 = rz-jCOSGij LS Yij = Tij8|n¢9ij e ro < Tij < 7r; A ej—l < Gij < 9]‘

way A4, ununaasenUion D;; asunauiniiuipe

m n

O Z Z S (i, i) AA;;

i=1 j=1

1 1 1
AA = 5@(‘%’ —0;1) — 57“1-2_1(93' —0;1) = 5(72-2 —171)(0; — 0,-1)
1
= Q(Tz + 7"2'—1)(7”2‘ - 7”2‘—1)(9]' - ‘9j—1)

1 ]
= rij(ri —rie)(0; — 0,01)  (\@AN 1y = 5 (i +7ic1) \uqanenang )

m n

Son = Z Z f(rijc088;5, 7358IN0;5)ri(ri — rim1)(6; — 0-1)
i=1 j=1

1
6 o/

degann £ duieridunauings leus D Aatiu

B b
//f = lim Spn = / / f(rcosf, rsind)r drdf
m—00,N—00 a a

D
// fx,y)dA = /j /ab f(rcos6,rsin)r drdf
D
// flz,y)dA = /ab /j f(rcosé, rsin)r dfdr
D

agulaan
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s 1
AR 6.3.1 NUUATY  f(z,y) = /22 + 4% AUIAIUAS //f(rcose,rsine)rdrde
0 0

Aaadne 6.3.2 1 D ilueaianifunluannianuils T9aeiseninannay 22 + y2 = 1 uay

z? + y* =4 W
1
J] ey
x2+y2+1
D
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Vv 1-y?

1
AIRENY 6.3.3 AIUNAIUD / / eV drdy
0 0

Y
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nsauinsaulamu S o e £ S — R dudeaidunguiingmla wasuiriaeg
//f Tnensainagy
S
D={(r0):a<r<ba<f<pg}
ABNTAU S
Y
0=p
D
0=«
S
| | ¥
0 r=a =}

WATAMUARSTTY f: D — R el

Fley) = f(z,y) Lf}‘ﬂ reSs

0 Wa 2 ¢ S
i1 f dluieridunauinem leuw D waznanalaen £ iluiande
ANURIBNANTALTL

naunngaleuu S Tnetianu
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AN9UNBURNS AUl U T UUR T AT RA T Iaule 2 uuuAe

1. wUud 1 S=1{(r0): g(0) <r < gy0),a <0<}

Y

0 e a<r<gl(h)

f(z,y) = f(rcost, rsinf) = < f(rcosd, rsing) e g1(0) <71 < go(0)

0 e g2(0) <r <b

B pg2(0)
// f(z,y)dA :/ / f(rcos@, rsin)r drdf
s a Jg1(0)

2. WUUN 2 S ={(r,0) : hy(r) <0 < hy(r),a <r<b}

Y

0 e a <6< h(r)
f(x,y) = f(reosf,rsn) = < f(rcosf,rsind) N8 hy(r) < 0 < ho(r)

0 Ha ha(0) <0< 8

b pha(r)
//f(x,y) dA:/ / f(rcosé, rsind)r dfdr
a Jhi(r)
S
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2 244/ 4—y2 1y
s 1 = a a o v 1 a v Aa o
AN 6.3.4 WILAHUBUNNTA / / f(ac,y)dxdy 1‘])1@%11&’5‘3‘]_I‘LIWT]®L‘7J\1‘}JQ
-2 _,/4_y2
Y
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1

X
-1 1 y 14 i
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AYIAEN 6.3.5 WLULUUBUNNTA / / f(x, y) dydx 1%@%1%?ZUUWT1®L‘N°1IQ
0 T

Y

2 3 v
Aaaging 6.3.6 ATEUAUNNTA / / fx,y) dyde et luszuunmimadn
0 T

Y
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2

ARgg 6.3.7 AALUAUNNSA /

2sect
/ r?sin20 drdd  Wiegluszuuiinain
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AIBENY 6.3.8 AIWIATDY // sin(z? +1%) dA Wa S Wuannunusonluanniainiante
S

ARNAEINNAN 22 + 12 = 4 Uas WA y = 0 WAz y = 2

Y
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o , . 2 Vi—22 1
AMIAIRVEN 6.3.9 ANVNTIAUBN / / —— dydx
1 J—vd4—22 4/ x2 + y2

Y
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200 UNA 6. BUNNTAYBNASITUADNALLT

o & A - R
AIa8N9 6.3.10 Aaununaese LT luasn AN ubedsagneluaanan 22 + 42 = 1
LATNNAN 22 + 9% = 2y

Y
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/ 1 % A -dDI v v b v v -de‘/ a

AIREN 6.3.11 mmﬂ?‘mmmmgﬂmqmumu@a‘zmu XY G9QANTAUAYLANUAINAAIL NN
2 2 _ o 7] y o = _ — 2 _ .2

T4ty 22 = 0 LAZRAAUUULAAVLUNUNL z = /4 — Y

A
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202 UNA 6. BUNNTAYBNASITUADNALLT

(-4

WUUENYA 6.3

=

= a a o 1 le,; v 1 a v A 3 v :j/ a a a
1. f«NLsfmu@uwnmmiﬂulwaghgﬂwnmmﬂnm@umLsﬂﬂugﬂmemmmmmmi@uw

LNTA
1 py/1-y? V2 p/4—y?
1.1 // f(z,y) dedy 1.3/ flx,y) dxdy
0 Ji-y V2 Jyl
1 V/i—a? 1 1
1.2// f(z,y) dydz 1.4/ f(z,y) dydx
-1J0 -1 Ja?
= a a o 1 d” % 1 a o v gz/ = a a a
2. aqmauauiindase il lugd Adnainnianyia@augil uaneannntsnnni saui
LNTA

g cosf g 2csch
2.1 / / r? drdf 2.2 / / rcost drdf
0 0 g csch

3. asAnauAndaaasiu  [f f(z,y)dA salilduuainnuFnuiniuue i
S

3.4 flz,y) =1+ 422 + 4y S Aeaanusnnluagniannilniladansiae
1

3.2 f(z,y) = W

A a dl 1
S AppnuLTMnegn e uwNaN o2 + y? = 4o
LATRLNNUUBNNNAN 27 + 7 = 4

= a dl dl dla v %
3.3 f(z,y) =z +y S PeaLFsluanN ANUINT AR NAYE
P24yt =4,y=V3zxWary=0

3.4 f(x,y) = y/22 + 12 S ABANUNLIN AT ARBNAREATINNAN

Yy = V2x — x? LATNL X

g S R
4. AIMINUNLBILIUTNTARBNALMNNAN 22 + 12 = 1 WasldUAN 2 = 3, y = z UAY
y=0

44 a4 4
5. awniuirasFiednieluaenan 22 + 2 = 4 \la y > 3
6. AINNUNLRILTUTITARNAEMNAN 22 + 12 = 4o WAEWIAY y = 22 ALY X

7. ABNIRsIa9gLnssfumtasTuny XY Teatinaldnuie 2 = 1 — 22 — y2 LazRex
[ dgj a v v v
PUANURIAIUTNAE 22 + 9% = 2

o A dl 1 9/d9/ a 3
8. @qmﬂ?mmmmgﬂm\imumumzmu XY eﬁmqmﬂmwum z =4+ x + 2y LACAAN
[ d’J a % ¥ k4
2AUAVEINUNIAUTINANE 22 + 2 = 1
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7.1 ANNITLAIDUNUG

Q

ANNINUAAIANAN R LTIz Weriduiueyilsaesilariduiu Fandnannsideaywis
(differential equation) Fin@eNaLT

4 A . .
1. 4NN1TNITLAARLN (Equation of motion)

2. ANN1TNNTLALTATeIANNIULIZENg (Population growth equation)
dP
& kP
dt

3. ANN1TAALLUNINAR (One-dimensional wave equation)

Pu  ,0%u

o = o2

uneny 7.1.1 aNN19 A ayus res NeriduAaulsihen Fend1 daungiieaywus sy

(Ordinary Differential Equation : ODE ) taun19ifisayiusaasiaiduninndinilesauns
Fend anN9I IRy NusEas (Partial Differential Equation : PDE )

AR 7.1.2 AIRIAaaLNaNNIEseyussa 1l ODE visa PDE

ANNITIRYWRUT ODE | PDE
d*y dy

@ + 3.%% =€

oy ()

dt3 dt ) di?

0%u 0%u

— — A—— = 2sin

oz~ " ox? o

203
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uneIN 7.1.3 AUAL (order) 2B9ANNITITIOURUT PRSUAL QIR Tasarius NNy lu

ANNI9UU ANG (degree) TRIANNNITINEYAUE ABANAIGIGATIBIDYRNTEUALgIaRANLNg
ndsngluannistiu iwednnn o Aaudusuauanuan

AIALNN 7.1.4 ASLANAUALILAZ ANTURIANNI TR YRS a1

ANNNITIDYAUT uAL | Ang
d

9 _ 3

dz

dy (dy\’
y%+<@) =0

@ 2—1— & 3—Cost
w ox ot? N

vyt =y +/1+y

UNULNN 7.1.5 FANANNIITIDYAUSIN ANNI91TUAU (linear equation) 1
o [ o = d’JO o
1. 90 ] fudsanuazeuiusrefmulsnntiaraiaaiy 1
2. laifinadlugtuagmuaessaulsnn uazsee aynusaessaulsnndsing luannis
3. ladinadlugUieridue Adevessioudsminize aynusuesdaudsnndsingluaunis
= a o o‘:dl 1 a 1 1 14 . .
uazFaNaNNI9TeYRusT liifluann1aiEadudn aunistii@adu (nonlinear equation)

AR 7.1.6 AIRIAAaLIaNNIEseusse lUlIduannsdadunize bl

ANNNITIRYNUT annadadu | annisllidadu

@y | dy

-7 = 32
dx? dx+y o

P’y dy
y@ + % = tanl’

ou 93u\ 2 .
%%— % = sinu

vy’ =y +yy"

Pu 0%

o = ox2

Py dy
2— —_— =
x 12 + xdx +y
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a o 6 o o dl a A dl = %
@Nﬂ’ﬁL‘N@léW%ﬁ@HﬂUﬂuﬂﬂﬂTﬁuﬁ‘ﬂm‘ﬂﬁluimLﬂu

d 2
%:f(z,y) wia  M(z,y)dz+ N(z,y)dy =0

UNUENN 7.1.7 azEaniariduie iduisridure e uiug uazaannfasauniieeyRisg
71 WALRAY (solution) UANANNNT

o a 1

HALRAETNANNNITIRYRUTANAa et uglesilriduniisnuuuuuandn (explicite function)
viraRariduntentnenFene (implicite function) fild  19NFANNALRALUAIANNNITIDYAUS

NRANA9A lRNza9In nataaanaly (general solution) LASNALRAEANIUUAAIAIAILLLEL
11 NALRAYLANAE (particular solution)

AIRENG 7.1.8 AQUUAANIN y = Ae + Be® NARAUa l1e9dNns ' + 2y = 3y

1 t o d 1
+ee Hunamasyinllaasaunis & = (y* —1)

ANAENG 7.1.9 AUAANIT y = -
— cet dt 2
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L 1 U 1
AABDENN 7.1.10 AILAANIN y =2 — — NARAUDWITVANANNIT 2y +y = 22
T

ALY 7.1.11 A4UAANTY Y = Sinzcosz — cosz  LTUHALRALILANIETAIANNNT

y + (tanz)y = cos’z

FARENN 7.1.12 AUAANIN 22y — 2y = ¢ GAAARANANNTT (22 — 2zy)y = y2 — 2zy
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LUUENUA 7.1

v

v o a A o 1 a v = 1a v
1. AUBNEUAL Ang saNvsszydtannslafuanniadadu wreiduannislhmadu

d
11 Y + 22y = 4x
dx
1.2 y" +2y" + 3y + 4y = cosx

d
1.3 &L = /2y
T

dy\® 2
1.4 (_y) +x—y:€nx

dx dx?
1.5 (@2 = 1)y +2y°+1=0
1.6 u@ = —@

Ot? ox

5o -

2. aguansieidunnmua Iiidunaeasae9ann1s @@ yilg
21 y=cr+vV1—& Wunamasialdaes zy' + /1— ()2 =y
3 dy\ >
2.2 (z—c)?+y2=a? Wunaeasialiaes 4 (d_y> + 42 = a?
T

d
2.3 12— =0 Junaeasianizaes y = 2xd—y
Xz

4 d2 d
24 y=4+ - dunaatenizaes 22 4 2% —
xr

dx? dx 0
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7.2 /unisuanaaudslea

UNULNN 7.2.1 ANNTEINRUYRUTA N T T ug

% = f(2)g(z) VIR Mi(z)Ms(y)dz + Ny(z)Na(y)dy = 0

= 1 L [ 24 . .
Fonadlu aunsuuuneanaandsle (variable separable equation)

AEMINALRAY AdtiuannfsuuLuenFaulsle AeaNn1snatNsaaaule lugl

Miz) , No(y)
M) ™ T Ma(y)

dy =0

NIVHABALTBNANNNTUL L NAALU T IR AN BRANIALAAZ ALY

M1(55) " Nz(!/) — ¢
A R Tk

dl 1 o 1
e ¢ luApgdaliianzas
AREN 7.2.2 AaNaLRanYia [ rasannsmEayiussa 1T

1. 3(1 —y*) dx — 2zydy =0 5 d_y:y—xy
Cdr 2?41
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ARG 7.2.3 AUINALRALLANIZIBIANNNITIa YN L6 1T

1. (Iny)?y = 2%y hR y(2) =1

2. 4sin*z dy + sec?’ydx = 0 e Y <—> =7
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-4

wUUEnuim 7.2

1. aanualRasia liaasauniaifieywusse L

d
1.1 —y+2xy:4x
dx
1.2 (y* +y)y = sinx — cosx
d 1
13 3% — x? — x2y? Waz >0
dx
1.4 3(4y* + 1) de = y(x — 1) dy
1 x
1.5 te dy +e*Vdr =0
1—ev
1.6 (2%y + 2%) dz = (zy* — y?) dy
1.7 @2+ 1)y +y*+1=0
1.8 (x?y?*secztanz + zy?secx) dz + xy3dy = 0

2. AIUINALRALIANTIBIANNNTTIBYRUSEIa 1T

2.1 cos%% = sin%y 11 y(0) = g
2.2 :c2+1@:z R y(V/3) =2
de vy
2.3 dy = idx Lf}‘ﬂ y(l)=3
€y2 +y2€2
Yy di

2.4 vdy = dx e y(2) =-2

T — x3
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7.3 ANNNTIANNUG

a = o 1 ¢ o s Nl .
UNULN 7.3.1 FENAITU F(z,y) IWINFULBNWUEANST n (homogeneous function of

%

a o [~3 d‘ o v
degree n) DANANUILEN n NNNA

F(\x, \y) = \"F(x,y) AMFLNN 7 AUIUATILIN A

AREN 7.3.2 aaansunRsridusia lUidnduisridueniuguia ld duflupnavinle

1. f(l',y):I3+2£L'y2 3. f(I,y):lCOS (E)
Yy Yy
2 2 2
2. flz,y) = % 4. f(x,y) = z*sin(zy)

UNHEN 7.3.3 ANNIEOURUS M (z,y) dz + N(z,y)dy = 0 \Jugunsisieaywusian
Wug (homogeneous differential equation) &1 M (z,y) uaz N(z,y) Wluieriduleniugng
ANWINTUW UTENANTNANNNTTIDUAUT

dy
2 _F
. (z,y)

a o o o 6@ 1 dl v = A
Lﬂu@ﬂﬂ’]ﬁ‘L‘NﬂHWHﬁLﬂﬂwuﬁ;ﬂ[ﬂﬂLN@ F(z,y) Lﬂu@NﬂWﬁ‘L@ﬂW%ﬁ:ﬂﬂﬁ‘ 0

as di v a a o ZJ/
ABUINALRAE LUBIAN F (2, ) Lﬂuzﬁﬂ\lﬂﬂ?l{ﬂﬂwuﬁﬂﬂﬁ‘ 0 PNUU F(x,y) = F(A\x, \y)

1 1 4 .
W= - 13as>0Uaz A= —— 188 z < 0 Azl
X X

F(z,y) = F(Az, \y) = F (17 g) e <y>

T

v
[

AaTiuaNN RN UsIaNNUGaet Tl

dy (Y
=)
vy (T o o dy dv o v
Wo=2 udq y=vr Al 2 =v+2— yWlAN
T dx dx
dv
= _a
’U—i-xdx (v)

winladadnidusunisuuvuuansoudslalunaiiaes = uay o
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AR 7.3.4 AanNalRanyia ltaaanniafieyiusse lu

1. (y* —2?)dx + xydy =0

2. x— — Yy = xCOS | =
xdx y=2 <>
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AIBENN 7.3.5 AN INALDAELANIEUBIANNITIOUYAUT

zyy = xe T +4° e y(1) =0

213
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wUUE Nl 7.3

1. aanualRasia liaasauniaifieywusse L

1

1

2. AN HALRAELANIZIBIANN TR USHI 11/

e

.8

dy _ y*+ 2y

dx 2

Yy _
xdy (xtan <E> + y) dr =0
(2%y + ) dx + 23 dy =0
2eyde + (2? + y?)dy =0

xy =x+y

(e m(H)v -y

14
o o A

UNil 7. ANAISITNOYNELE96

2edy — 2y dr = \/x? + 4y dx Wa x>0

2yev dr = (2336% —y)dy

Le

d 1
2.1 i = Yy LHB
de x—vy
2.2 22ydr — (23 —y3)dy =0 e
A
2.3 ldxyy' = 622 — Ty? LA
2.4 2%y = 322 — 2xy + 9? e

y(-1) =0
y(1) =1
y(=2) =1
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7.4  ANNITULNUMSGY

UNTLIN 7.4.1 ANNNTOURUS M (2,y) do + N(z,y) dy = 0 HIUANNTIBIRYNUSUNY
. . . [~ dl = o Qi o [}
;34 (exact differential equation) NBIBLNANNINTL F(z,y) NN WA
OF OF
— =M uay  —
(z,) o

e = N(z,y)

NN 7 (2,y) WLIUNLTIN R

v v
o

ABMINALRA Wasan M(z,y)de + N(z,y)dy =0 AU dF(z,y) =0 1uAn
nalaaaiallresannisudunne  Fz,y) = c
AnaxNTRANTIauRUgazlsIN

q

dF(z,y) = M(z,y) dx + N(z,y) dy

oF oF
— —dy=M N
o+ 9 dy (,y) dz + N(z,y) dy
911
oF oF
=M way —=N
e (2, y) o (2, 9)
v, O’F oM 0’F ON o ON ., 4 -
azlaan =2 uay = DIMN,2 yar Z— pedas eI
oydx Oy 0xdy  Ox T oy oz
R azlsaan
oM _oN
dy  Ox
191U

mez/M@wm+aw

w1 C(y) tann g—F = N(z,y)
y

Tuvuameaiu
Fwwz/Nww@+aw

w1 C(z) laann Z—F = M(z,y)
i
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FREN 7.4.2 AINALRALY [ 1a9aNN 19T e RS

(2zy® —ye ™) dr + (3x?y* + e —4)dy =0



7.4. ANNITUNUATI
AR 7.4.3 AN INALRALIANITIDIANNTIDYAUS

2 —4 |
x—i_;/ dy—y —dr =0 e y(=2)=1
Ty x

217
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UNdl 7. ANNITINEY

-4

wUUENYA 7.4

1. aanualRasia liaasauniaifieywusse L

1.1 22— — 3zy®y' =0

1.2 (22 — by) dy = (6 — 2y) dx

1.3 z(xzcos(z?y) — 2y)y’ + 2zycos(z?y) = y?
dy

1.4 (sinzy + zy + Cosxy)d— + y*coszy = 0
x
3 1 2y —
15 S gy Ty g
Y Y
dy

1.6 Ty + (mx + arcsiny)d— = sinz
X
n ‘n ,
1.7 —yd:v+(—x+smy)dy:0
T Yy

1.8 (2zye® + siny) dz + (22e*"Y + xcosy — y) dy = 0

2. AIUINALRALILANTIBNANNNITIBYAUSEIa 11T

2.1 (32?y + 2zy) da + (2* + 2? + 2y) dy = 0 e
2.2 (e¥ +ye®)dr — (e + xe?)dy =0 \ila
2.3 (sin’z — 2ycosz)y’ — 2ysinzcosz + y2sinz = 0 LiA
1 2y \ dy ™
24 In(1+y*)=(-- —= R
(1+y7) (y 1+ yQ) dx

\)

e}

o

Wi

2
o

b
LBNAIY
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7.5  palsznauaunnsa
WWns@R M(z, ) dz + N(z,y) dy = 0 fulifuaunisusiumseussl j(z, y) Fvaly
p(x, y)(M(z,y) dz + N(z,y)dy) =0

1 = o d”: (o a a o . .
WUANNITUNUATY 1Az TanAendu w(z,y) Hinmadsznauaunnsa (integrating factor)
PRIANNNITIDYAUTH LAY

O(uM) ()

oy ox

oM o ON ou
il oy L NZE
a oy + oy a ox + ox

l(Na_ﬂ_Ma_ﬂ) _OM 9N

1 ox oy 78_y_(9_a:

dlﬂl o o = 1 =
ngan 1. ideienduressawls « iesatnaagn

lNd_,u_aM ON
podr Oy Ox

d oM ON
Nl =5y~ o
d 1 /fOM ON
& = (a—y - a_> =)

AN w= el f@)dx
44‘ 6o (% = 1 =
nsaun 2. p ideisiduressauls v iivesaenamen

ign‘ |_i ON oM\ _ ()
dy M= \Cor dy -9

(— - —) Nrndsenavaunngau p = ef /@

o o/ 1 aN 8M o/ a a (%
2. AL g(y) = (———) AFatlsznavauinsadln p = ef 9w dv
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AR 7.5.1 asnnalRanyia ltrasanniaifieyiudse lu

1. 3z + 2y?) dx + 2xy dy = 0

2. (P*+y*+1)de+az(z—2y)dy =0
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AIRENN 7.5.2 AaINaLRanyin llmasannamieeuwus (1 + asiny)y’ + cosy = 0

AL 7.5.3 AN INALDAELANIEUBIANNITIOUYAUT

(2 —y+a)de+ (22— 2y)dy=0 1Ha y(0)=—1
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-4

wUUE Nl 7.5

1. awnuaagiillassannsGeuiusse Uil
1.1 2zyde + (23 + 2z2y) dy = 0
1.2 (doy — 3 — 32¥) dy — 22y —y* +y)dr =0
1.3 (zy+y—1)de+2>xdy =0
1.4 ylx+y3)de +2(y® —2)dy =0
1.5 (zy —22)y —ay+1=0

2. AN HALRALLANIZIBIANN TN YR LSHI 11/

2.1 y(1+2%y)de —xdy =0 e y(l) =—1
2.2 (2* +y)dx + (z*cosy — z) dy =0 e y(2) =0

A
2.3 1+ (atany — 2secy)y’ =0 Wa y(—-1)=mx
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7.6  ANNISITUAUDUALRUY

UNULNN 7.6.1 ANNTTUAUAUALNTG AaaNN9TayRLsNat gl

Y4 Py = Q)

Fammaaat a11903ngU TN [P(2)y — Q(2)] dz + dy = 0

v
[

AU M (2, y) = P(z)y — Q(z) WAz N(z,y) = 1 azlaan

PN p = el P@)de

L) = 4Q(a)

py = /uQ(x) dz +C

y=%</u@(w)dx+0>

dy

v
[

Wikaaagyinllaa

AR 7.6.2 AUINALRAYYA 1 189aNN1 9 TI0 RS ooy ==
X

223
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ARENN 7.6.3 ANINALRALYD 189NN 19 ENaYRUS  (ycotr — sec?r) du + dy = 0

AL 7.6.4 AN INALDAELANIEUBIANNNITIAUYNUT

(zy +z+23)de+ (1 +2%)dy =0 e y(v/3) =1
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a o 6o o dl a A dl 1 a o v
@Nﬂ’]?L‘N@léwuﬁ’ﬂuﬂﬂﬂuﬂﬂﬂ?ﬂu\‘m?\‘iﬁﬂﬂ’]ﬂ&l Lﬂummm?md’u Lﬁ"]‘ﬂ’]"W]’fLﬁLﬂuﬂNﬂ’]ﬁ‘

a o n:ll o ndl | ] nd” = 1 -4 =
Tadulasandangilasusaudsiivuns an muannissa il iaziFanan ANNITUHUTUAR
(Bernoulli's equation)

dy

e P(x)y = Q(x)y"

e n Wueasda wWasudowlslag iy - = ' azaunisuusyasazilasuduanniadadu
AUALNI
dz
dz
. ¥ L 1
azley p=e/-P@d gufunaeaaiialian 2 == (/u(l —n)Q(z) dx + C) YR
1

y = ([t = Q) e+ 0)

!

+(1—=n)P(x)z=(1-n)Q(x)

L 1 ul/ a o & d
AREN 7.6.5 AaNalRanyin llresannaieuius (1 + :cQ)d—y + zy = 2%y°
T
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AIBENN 7.6.6 WU INALDAELANIUBIANNNITIRUYNUT

dy y
de 2z 3

e y(1) =2
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-4

LUUENUR 7.6

1. aanualeasia liaasanniaiieywusseld

1.

1.

©

d
i A ycotr = 5e“°%"
dx

2%y + 3wy + 22° =0
2y —4)dx+dy =0

d
=2 13y =
xdw—l—y

dz ' zlnz
(3zy — 4y — 3x) dx + (2* — 3z +2) dy = 0

2(y — 3sinz)cosz dx + sinz dy = 0
(22 + y?) dx — 2zydy =0

1.10 (y+2y?)de — dy =0

2. AN HALRALLANITIBIANNTTI YN USEI 11/

2.1 (x—1)3%+4(x—1)2y:x+1 e y(3):%
2.2 (y—e"sinz)dr+dy =0 Lfi‘ﬂ y(0) =—1
2.3 (cosz)y +y=1 Lli‘ﬂ y(%) =2
2.4 g—i + xfszfl =7 Wa y(0) =1
2.5 zy +y = yirie” Lfi‘ﬂ y(l)=e

d

d 1
2.6 152 +y+3=a(y+3) ia y(—— =1
X

227
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LANANHUFFLNUNA

—_

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

. Sinzcscx =1

. coszsecr =1

. cotxtanxr =1

. sin*z 4+ cos?z =1
. sec’zr —tanz =1
. csc?x —cot’z =1
. sin(—x) = —sinx

. COS(—x) = cosx

. tan(—z) = —tanz

sin(x + y) = sinxcosy + coszsiny

cos(x £+ y) = coszcosy F sinzsiny

tanz £ tany
tan(x ty) = ——
(v +9) 1 F tanzxtany
. . 2tan
sin(2z) = 2sinzcosz = —];2
1+ tan“x

cos2z = cos?x — sin’z
cos2z = 1 — 2sin’z = 2cos?x — 1

cos2z = 2cos?zr — 1
2tanx

tan(2z) = T aris

1
cos’zy = 5(1 + cos2z)

. 1
sin*z = 5(1 — C0s2z)

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

1+ cos2z
sin2x 1 — cos2z
tanx = = :
1+ cos2x sin2z

sin3z = 3sinz — 4sin’x
cos3z = 4cos’s — 3cosx
1 .
sinz = Z[SSIM — sin3zx]
3 1
cos’x = 1[300895 + cos3z|

3tanz — tan3z
1 — 3tan’z

sina-siny = 2sin [ 2Y ) cos (£=Y
2 2
sinz—siny = 2cos <xT+y> sin <x ; y)

COSz+CO0Sy = 2C0S <IT+y) cos (x ; y)

COSz—COSy = —2sin (%) sin (x ; y)

, 1 ,
sinzcosy = o [sin(z 4+ y) + sin(z — y)]

tan3x =

. L. ,
coszsiny = o [sin(z + y) — sin(z — y)]
1
coszcosy = 5 [cos(x + y) + cos(x — y)]

. . 1
sinzsing = —3 [cos(z + y) — cos(z — y)]
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1. —C =
dIC 0
d
2. —x =1
dmx
3 ix”—nx”_l
Cdxt

4. (af)(z) = af'(z)
5. (fEg)(z) = f'(x) 4 (x)
6. (f9)'(x) = f'(x)g(x) + ¢'(x) f(x)

Y o) — g(x)f'(z) — f(z)g'(x)
7 (5) 0= R
8. (fog)(z)=f(9(x))d (v)
9 d X __ X
. %8 =€
d X __ X
10. %a = a"/na
d 1
11. %enm =
2. 4 _
Cdx 0G| = xlna

d .
13. —sinxz = cosx

dz
1 o d
ANTIBYNUE
1.dC =0

2. dlu+v) =du+dv
3. d(ku) = kdu

4. v'dx = du

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

d .
—COSx = —SInx
dx

d
—tanx = sec’z
dx

d
—secx = secztanx

dx

d

—cotr = —csc?x

dx

d

—CSCx = —CScxcotx
dx

d , 1
—arcsing =

dx 1 — 22

d arccos !

[R— €r = —

dx V1—a2
d arctan

—_ :L' —

dz 1+ 22

d arccot

—_ :L‘ — —

dz 1+ 22

d arcsec !

—_ m e —
dx \x|m
d arccsc !
—_ r=—-——
dx |x]m

J (g) _ vdu — udv

v V2

. d(uv) = vdu + udv

df(x,y) = fo(z,y)dr + f,(z,y)dy
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1. /af(:c)d:c:a/f(q:)d:c

2. /f(x)—l—g(x)dx:/f(x)dx—i—/g(a:)dx
3. /kdx:kx+0
4. vdu:uv—/vdu
mn—&—l

5. [ 2"dx = +1—{—C’,n7é—1

1
6. [ —dx={n|z|+C

x
7. | e'der=¢€"4+C

1
8. edr = —e™™ + C
a
9. a“dx = +C
/na
10. Sinzdx = —Ccosz + ¢

11. cosxdx = sinx + C

12. | sec’zdz = tanz + C
13. secztanzdxr = secx + C

14. | csc?zdx = —cotx + C

N
(@]

— S S S S S S S S S S S S S —

cscxcotrdry = —cscx + C

16. [ tanzdx = ¢n|secx| + C

—_
~

secxdr = In|secx + tanz| + C

N
(0]

cotezdz = ¢n|sinz| + C

N
O

cscxdx = In|cscx — cotz| + C
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21.

22

23

24

25

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

/
/
.
y
.
y
/

— e S S S S —

axr

e sinbrdr = aze—erQ(asinb:r — beosbz) + C

ax

e**cosbrdr = a2€—+b2(acosbx + bsinbzx) + C
;dx = arcsinx + C'

N

1 +1x2 dxr = arctanx + C

;drp = arcsecz + C

|z[va? =1

nxdr = xbne —x + C
1 .
cosazxdxr = =sinax + C
a
. 1
sinazdr = ——cosax + C
a
arcsinzdx = zarcsinz +v1 —22+C
arccoszdx = xzarccosz — V1 —a22+C
1 2
arctanzdx = rarctanz — §€n(1 +2%)+C
1 2
arccotrdr = rarccotzr + §£n(1 +2%)+C
arcsecxdr = xarcsecx — In|z + Va2 — 1|+ C

arccscxdx = xarccsce + Injx + Va2 — 1|+ C
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